
Poděkování není nikdy dost. Zvláště 
v  dnešní době, kdy žijeme uspěchaně, 

nemáme na  nic čas, je dobře zveřejnit 
ty, kteří i  přes nedostatek času pomáhají 
druhým. A opravdu jich není málo. 
Obec Bolatice děkuje: 
Spoluobčanům:
- za spolupráci při úklidu veřejných prostran-
ství a veřejné zeleně; 
- za  finanční příspěvky na  opravu kostela 
a pro zdravotně postižené občany;
- za  účast ve  volbách do  Poslanecké sně-
movny; 
- za účast na akcích obce, spolků a organizací; 
- paní Barbaře Plaskurové - za spolupráci 
při organizaci Barevného večera;

září - říjen 2017

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,

  zanedlouho (17. 11.) si 
připomeneme 28. výročí 
od  Sametové revoluce. 
Po  čtyřiceti letech nesvo-
body jsme se v  listopadu 
1989 dočkali tolik toužené 

svobody. Můžeme cestovat do  všech zemí 
světa, můžeme říkat, co si myslíme, necho-
zení do  zaměstnání není trestným činem. 
Ale myslím si, že řada z nás není s takovým 
životem spokojená. Jako bychom nechtěli roz-
hodovat sami o sobě, ale chtěli bychom, aby 
někdo za nás vše vyřešil. 
Ani u nás v obci za občany nevyřešíme vše. 
Jsou záležitosti, které si musí občané řešit 
sami. Jedná se např. o  soužití se sousedy, 
péči o  své blízké, zodpovědnost za  vzetí 
půjček, zodpovědnost za výchovu dětí atd. 
Lidé si často myslí, že stát i  obec jsou tady 
od  toho, aby za ně řešily všechny problémy. 
Ano, obec je připravena pomoci občanovi 
v  nouzi a  stát také. Stát nastavuje svými 
zákony podmínky pro život, ale jejich naplnění 
provází často obrovská byrokracie. Než se vše 
vyřídí, musíte vyplnit řadu dotazníků, navštívit 
několik úředníků a  ani po  několika měsících 
nemáte nic vyřešeno. 
Obec Bolatice již řadu let pomáhá s péčí o lidi, 
kteří v obci nemají své blízké. Jednak prostřed-
nictvím terénní sociální pracovnice a také pro-
střednictvím zaměstnankyně, která občanům 
pomáhá při jednáních se státními úřady. 
Naposledy jsme pomáhali vícečlenné rodině, 
která se, bohužel, vlastní vinou dostala 
do exekuce, kde hrozilo, že přijde kvůli něko-
lika tisícům korun o střechu nad hlavou. Snad 
si z  vážné situace odnesli poučení, že dluhy 
se nemají dělat.  
A proč o tom všem píši? Přestože žijeme asi 
v nejlepší době pro život za posledních několik 
desítek let (více jak 70 let nebyly války, skoro 
každý si najde práci, máme jednu z nejlepších 
zdravotních péčí na světě, všichni mají co jíst 
atd.), pozoruji mezi lidmi velkou nespoko-
jenost. Místo aby se radovali ze života, tak 
nadávají na vše kolem. Bohužel k této náladě 
přispívají i politici, kteří se osočují, říkají, že 
všichni kradou a i lžou lidem. 
A ta špatná nálada politiků pozvolně přechází 
i  na  občany. Pozoruji polarizaci ve  společ-
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Obec Bolatice je vděčná všem, kteří přispívají k rozvoji obce
- organizátorům ART JAMU - za výbornou 
akci pro veřejnost 9. 9. 2017
- p. Pavlu Kochovi - za spolupráci při výběru 
obnošeného šatstva pro neziskovou organi-
zaci Moment, Ostrava; 
- p. Jiřímu Langrovi a ostatním muzikantům 
- za hudební vystoupení na Barevném večeru; 
- doc. Ing. Vilému Adamcovi, Ph. D. - za účast 
v křesle pro hosta na Barevném večeru; 
- p. Marku Holleschovi a p. Josefu Benkovi 
- za spolupráci při Dnu zdraví; 
- p.  Ondřeji Kutašovi - za  spolupráci při 
návštěvě Roberta Fulghuma.
Spolkům a organizacím:
- SDH Borová - za uspořádání závodu v běhu 
na 60 m s překážkami;

nosti, kdy jiný názor na určitou věc se považuje 
jako zrada a někdy chybí jen krok k tomu, aby 
se občané pro svůj názor porvali. 
Před 28 lety jsme se všichni těšili z  toho, že 
můžeme beztrestně říkat, že „Císař pán je vůl“ 
a dnes nám chybí tolerance k sobě navzájem, 
úcta člověka k člověku, k menšinám, k  jiným 
názorům. Pokud se podíváte do minulosti, jak-
mile se začaly zvedat nacionální nálady, byla 
to předzvěst nějakého konfliktu. A  to přece 
nechceme. 

Milí spoluobčané, 
prosím, nenechejte se svést lacinými řečmi 
některých lidí k nenávisti vůči druhým. Nená-
vist plodí zase jen nenávist. Snažme se maxi-
málně prožít náš krátký pobyt na  Zemi co 
nejplnohodnotněji a nejkrásněji. Láska a úcta 
člověka k člověku i člověka k přírodě je tím nej-
lepším receptem na šťastný a spokojený život. 
Moc Vám všem přeji, abyste žili ve shodě se 
svými sousedy, příbuznými i  dalšími občany 
a  mohli si tak plnými doušky vychutnávat 
krásu života. 

Mějte pěkné a pohodové dny. 
Herbert Pavera

Moudro Jana Wericha na závěr: 
„Nikdo si nesmí myslet, že je něco víc. Na jedno 
jsem vždy věřil. Že nás Pán Bůh udělal všechny 
stejné. Jeden je bílý a  druhý černý. Jeden je 
krásný, anebo poďobaný od neštovic. Ale všem 
nám je zima, když venku mrzne, a všichni se 
potíme, když praží slunce. A  všichni musíme 
dýchat, abychom se neudusili. 
Všechny nás nakonec odvezou. Jinými slovy, 
všichni jsme smrtelní. I  nesmrtelní. Ale pro 
tohle nesmíme jeden z druhého dělat otroka. 
Pro tohle každý, ať jeho táta byl prezident nebo 
dráteník, musí mít stejnou příležitost k životu. 
Nikdo si nesmí myslet, že je něco víc nebo 
lepšího než ten druhý. Možná že toho má víc 
v makovici, možná že nosí lepší košili, že má 
šikovnější ruce, možná má větší bicepsy. 
Ale tohle všechno ho jenom zavazuje, aby toho 
udělal tím víc. Tím víc pro ty s menšími bicepsy 
a s horší košilí. 
Jenomže tomuhle můžou věřit a  rozumět 
jenom ti z lidí, kteří mají rádi lidi. 
Mít rád lidi a milovat lidi, to je celé tajem-
ství a jediný recept na štěstí, a to platí pro 
všechny, pro celý svět.“

Strassenfest na Borové
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Stejně jako každý rok se i  letos 26. 8. 
2017 konal na Borové tradiční Strassen-

fest. Klíč, který celou akci odemyká, předala 
ulice Bělská ulici K  Lesu. Zahájení se zú-
častnil také starosta obce Bolatice Herbert 
Pavera, který u této příležitosti otevřel nově 
opravenou cestu na ulici K Lesu. Od 16.00 
hodin jste si mohli pochutnat na  různých 
druzích piva, vína z  jižní Moravy, steacích, 
selátku a  dalších masitých výrobcích. Ne-
chybělo také něco sladkého ke kávě. 

Díky příznivému počasí jsme se sešli v hoj-
ném počtu a o večerní zábavu se staral DJ 
Kubjatko. Pro děti bylo připravené malování 
na obličej, čepovaná malinovka a další růz-
né sladkosti. Velké díky patří všem pořada-
telům a samozřejmě panu Poláškovi a panu 
Piškulovi za  opatření a  dovoz břízek, které 
zdobily každý stánek. Již teď se můžeme tě-
šit na příští rok, kdy předáme klíč Strassen-
festu ulici Hlavní.

Za pořadatele Lucie Doležy                                             

Nový hřbitov 
si na rozšíření počká
Obec Bolatice plánovala na podzim zahájení rozšíření hřbitova. Bohužel se do výběrového 

řízení nepřihlásila žádná firma. A oslovené firmy se omluvily z důvodů nedostatku času. 
V příštích týdnech vyhlásí obec nové výběrové řízení, kde bude stanoven termín realizace 
jaro 2018. Pokud se znovu nikdo nepřihlásí, budou celou stavbu zajišťovat pracovníci TS 
Bolatice.  						                 Herbert Pavera

- SCB Bolatice - za uspořádání cyklo výletu 
pro veřejnost v rámci ETM;
- Myslivecké společnosti Křeménky - 
za spolupráci při Pochodu za zdravím; 
- Dětské organizaci KONDOR, skupině 
Vesmír Bolatice - za spolupráci při Pochodu 
za zdravím;
- Bolatickým seniorkám - za  úspěšnou 
reprezentaci obce na setkání partnerských 
měst ve Slaném ve dnech 6. - 8. 10.;
- fotbalistům z Borové - za uspořádání fot-
balového turnaje pro veřejnost; 
- ZŠ a MŠ Bolatice - za pořádání akcí pro 
veřejnost, 
- paní Zdeňce Ballarinové, Lydii Ostárkové 
za spolupráci na Dni zdraví.

Firmám:
- Zahradnictví Mazal - za  květinovou výz-
dobu sálu kulturního domu na Barevný večer 
a další akce; 
- MUDr.  Ladislavu Horváthovi - za  spolu-
práci při Dnu zdraví; 
- MUDr. Jiřímu Lebedovi - za spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- MUDr. Táně Lefnerové - za spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- MUDr. Petru Pravdovi - za spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- Mgr. Heleně Drozdové a ONKO ISIS Opava 
- za spolupráci při Dnu zdraví; 
- Mgr. Heleně Nohálové a kolektivu lékárny 
U Zlaté rybky - za spolupráci při Dnu zdraví; 
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Bolatické seniorky úspěšně 
reprezentovaly Bolatice v Královském 
městě Slaný

- VZP Opava - za spolupráci při Dnu zdraví; 
- ČPZP Opava - za spolupráci při Dnu zdraví; 
- Ing.  Leoně Herudkové - za  spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- Bc.  Dagmar Halfarové - za  spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- paní Aleně Poledníkové - za spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- p. Štefanu Klockovi - za spolupráci při Dnu 
zdraví; 
- fy Optik Skryjová Opava - za spolupráci při 
Dnu zdraví; 
- fy ALoENA Aleny Václavíkové - za spolupráci 
při Dnu zdraví; 
- p.  Ivo Poláškovi - za  spolupráci při Dnu 
zdraví;
- p. Josefu Fusovi; SÁDROKARTONY Martin 

Kramář; Šimeček - krby a kachlová kamna; 
p. Erichu Stromskému; ZEDNICTVÍ - Stani-
slav Plaček; DaJOBoldent, s.r.o.; ISOTRA, 
a.s.; Audit-web, s.r.o. - za  finanční dary 
a materiální pomoc na kulturní akce Barevný 
večer, Den zdraví, Pochod za zdravím.

Poděkování náleží také všem, kteří aktivně 
pracují ve všech výborech a komisích při zastu-
pitelstvu a  radě obce, velký dík patří i  všem 
občanům, kteří pracují jako vedoucí a trenéři 
mládeže i  dospělých, jsou činní v  různých 
funkcích spolků a  organizací a  v  neposlední 
řadě patří poděkování i  všem zastupitelům 
a  zaměstnancům obce za  jejich pomoc při 
rozvoji obce a při pořádání obecních akcí. 
 		              Herbert Pavera

O prvním říjnovém víkendu navštívily bola-
tické seniorky, doprovázené členem rady 

obce panem Vlastislavem Poláškem na pozvá-
ní vedení města Slaný, naše družební město.  
Královské město Slaný pozvalo zástupce svých 
partnerských měst Pegnitz (Německo), Skali-
ca (Slovensko) a  Bolatice ve  dnech   6. - 8. 
října na přátelské setkání. Kromě oficiálních 
představitelů obce byli pozváni i občané měst 
a  obcí, aby se více poznali, předvedli svou 
kulturu, své zvyky, aby upevnili vztahy mezi 
partnery a  také aby nastínili možnost další 
spolupráce.
14 seniorek se vydalo do města Slaný malým 
autobusem, který vezl nejen je, ale také výbor-
né bolatické koláče a drobné dárky pro hosti-
tele a  také pro zástupce partnerských měst. 
V  pátek večer je očekávali zástupci města 
Slaný s malým občerstvením ve školní jídelně, 
aby se pak jeli ubytovat a zašli na společnou 
večeři.
V sobotu čekal všechny účastníky setkání výlet 
do okolí, aby se pak všichni sešli večer 
v Městském centru Grand. V sále Grandu přiví-
tal všechny starosta města Slaný Mgr. Martin 

Hrabánek a přítomné pozdravili zástupci jed-
notlivých měst. Poté již následovala kulturní 
vystoupení družebních měst a  naše seniorky 
předvedly své úžasné břišní tance a všichni se 
bavili až do pozdních nočních hodin.
Ráno se pak vydali účastníci setkání do svých 
domovů a  řada z nich navázala nová přátel-
ství.
Co je však pro nás všechny důležité, ve Sla-
ném máme spoustu přátel. Paní Mirku Rubí-
kovou, manželku bývalého pana starosty, který 
bohužel již není mezi námi, ale byl iniciátorem 
obnovení přátelství mezi městem Slaný a Bo-
laticemi, pana starostu Mgr. Martina Hrabán-
ka, bývalého pana místostarostu Jaroslava 
Hložka, pana Ing. Pavla Bartoníčka, člena rady 
města, členy Obce Baráčníků, ředitele muzea 
Mgr. Jana Čečrdleho a mnoho dalších.  
Všem organizátorům z  Královského města 
Slaný děkujeme za uspořádání setkání a věří-
me, že vzájemná setkávání a obohacování se 
o  zkušenosti ze své práce a  činností mohou 
pomoci všem partnerům v  jejich dalším roz-
voji.
		               Herbert Pavera

U kulturního domu vzniklo 
zajímavé místo 

O  vzniku parkoviště u  kulturního domu 
jsme již několikrát psali ve  zpravodaji. 

Parkoviště je nyní v  provozu a  hned v  jeho 
sousedství vzniklo nové dětské hřiště.  Kolem 
parkoviště pak Zahradnictví Mazal vysadilo 
pěknou zeleň. Až se kolem vysazených lip 
pod kulturním domem osadí železné mříže 
a  kontejnery na  sklo se díky vstřícnosti La-
nex, a.s. zasunou mimo vozovku, vznikne zde 

velmi zajímavý a pěkný prostor.  
Navíc před kulturním domem na  ul. Svobo-
dy vznikne chodník a dvě podélné parkovací 
stání a  jedno stání  pro zdravotně postižené 
osoby. 
Stavbu parkoviště realizovaly TS Bolatice, kte-
rým pomáhala firma Strabag, projektovou do-
kumentaci zhotovila firma DK 1, Ing. D. Kozla, 
Kravaře.		             Herbert Pavera

Podzimní škola seniorů 

Obec Bolatice připravila i  díky dotaci 
z  Moravskoslezského kraje cyklus zábav-

ně-vzdělávacích besed s  veřejně známými 
osobnostmi (nejen) pro seniory. I v minulosti 
jsme se snažili pořádat vzdělávací akce pro 
veřejnost, i s výbornými odborníky, ale zájem 
veřejnosti byl minimální. A když nám pracov-
níci Centra společných služeb v Kravařích řekli 
o možnosti získat dotaci na zajímavý projekt 
se známými osobnostmi, bylo rozhodnuto. 
Již na  první besedu (19. 10.) se zpívajícím 
právníkem Ivo Jahelkou přišlo okolo 200 zá-
jemců. Ivo Jahelka nejen že výborně zpíval, ale 
také upozornil přítomné na triky šmejdů a dal-
ší možná úskalí při nákupech zboží. A pokud 
jste na  besedě nebyli, nezoufejte. Ještě máte 
možnost navštívit některou z pěti dalších, které 
se uskuteční v sále KD:
- 3. listopadu od 17.00 hod. PhDr. Marie For-
máčková, publicistka, pedagožka a  spisova-

telka o zdravé výživě společně s italským zpě-
vákem a odborníkem na italskou gastronomii 
Andreem Andrei budou povídat (i vařit) o tom, 
jak zůstat zdravý a vitální v každém věku.
- 17. listopadu od 16.00 hod. pak MUDr. Jan 
Cimický, psychiatr, scenárista, básník atd., 
bude hovořit o úskalí věku seniorského.
- 5. prosince od 17.00 hod. známá publicistka, 
herečka, moderátorka Zuzana Bubílková bude 
zábavnou formou hovořit o politice.
- 12. prosince od 17.00 hod. Vás český básník, 
redaktor, moderátor, pobaví svými zkušenost-
mi z publicistiky.
Z důvodu nemoci byla odložena beseda s Kulinářem 
a odborníkem na zdravou výživu Petrem Stupkou.
Na všechny akce je vstup zdarma, jen si musí-
te na pokladně OÚ vyzvednout volnou vstupen-
ku. To jen proto, abychom věděli, kolik lidí asi 
přijde a připravili se na to.
		               Herbert Pavera

Obec Bolatice vyhlásila záměr 
o pronájmu areálu koupaliště

Vzhledem k tomu, že současný nájemce plánuje ukončit pronájem koupaliště, vyhlásila obec 
Bolatice pronájem celého areálu od 1. 5. 2018, popř. i dříve, pokud se na ukončení nájmu 

dohodne obec s nájemcem. Zájemci o pronájem mohou podat své podnikatelské záměry do 10. 
listopadu (viz úřední deska). Nezbytnou podmínkou pro pronájem je odkup současného vybave-
ní koupaliště, které dosahuje hodnoty cca 2,5 mil. Kč, popř. musí nový nájemce vybavit všechna 
podlaží novým nábytkem a dalším vybavením. Pokud by se nepřihlásil žádný nájemce, budou 
koupaliště provozovat TS Bolatice.				                    Herbert Pavera

Stihne se do konce roku ještě něco 
v obci opravit?

Do konce roku zbývají ještě dva měsíce, obec však nemá již moc staveb naplánovaných. 
Největší zahájenou stavbou bude rozšíření sběrny druhotných surovin na  ulici Hlučínská, 

kterou bude stavět firma Swietelský, Ostrava a  která bude dokončena na  jaře příštího roku. 
A na ulici Hlučínská bude postaven zpomalovací semafor, který by měl zajistit snížení rychlosti 
projíždějících vozidel. Semafor nainstaluje firma ELTODO, Ostrava. Pokud počasí dovolí, budou 
zaměstnanci TS provádět drobné opravy chodníků, ořezávat zeleň atd. 
Oprava chodníku na ulici Nádražní se odkládá na příští rok i  s ohledem na možnost získání 
dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury. 		                   Herbert Pavera

Opravené fresky dodávají kostelu noblesu

V  kostele sv. Stanislava se po  sundání 
lešení odkryla krása opravených fresek. 

Všichni tak vidíme, že záměr pana faráře 
opravit fresky co nejdříve, byl správný. A pod-
pořila ho v  tom nejen farní rada, ale také 
obec Bolatice, která přispěla na opravy část-
kou 500.000 Kč, a  místní firmy a  občané. 
Ti darovali na  speciální účet farnosti desít-

ky tisíc korun a  další desítky tisíc korun se 
vybraly při sbírkách v  kostele. Oprava bude 
pokračovat ještě příští rok a  snad nebude 
problém s  dofinancováním opravy fresek. 
Navíc plánuje pan farář ještě zdvojení oken, 
opravu ozvučení kostela a snad někdy vyjde 
i na opravu lavic a vybudování topení. 
		               Herbert Pavera

JUDr. Ivo Jahelka
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Na podzim se stihla udělat řada staveb

V  září sice většinu měsíce propršelo, přesto se podařilo 
za poslední měsíce udělat kus práce v obci. Na ulici Slu-

nečná byl dokončen nový chodník a ve škole mají i díky tomu 
nové oplocení (stavbu realizovali zaměstnanci TS). Firma Dr-
žík, Ostrava, opravila schody do kostela a zároveň zatrubnila 
odtékající dešťovou vodu z kostela kolem schodů a zdí farních 
budov. Budova „Staré školy“ má díky zaměstnancům firmy DK 1 
novou fasádu. Klempířské práce na budově pak provedl pan 
Max Kolarčík.  
Firma Silnice Morava dokončila opravu ulice Souběžná a zá-
roveň pomohla obci opravit pás kolem nového chodníku 

na ul. Slunečná a vjezd do školy. 
U kulturního domu je nové parkoviště se zelení a dětským hři-
štěm. Parkoviště realizovaly TS za pomoci firmy Strabag, zeleň 
vysadilo Zahradnictví Mazal a dětské hřiště je z dílny firmy Ge-
rlich, Odry. Osvětlení pak dodala firma p. Tomáše Michalíka.
Zaměstnanci TS opravili fasádu na vodojemu Albertovec, vybu-
dovali další kanalizační a vodovodní řád pro budoucí centrum 
v obci na ulici Mírová, zahájili výstavbu části chodníku na ulici 
Lipová, prováděli udržovací práce na  vodovodu a  kanalizaci 
a  také zabezpečovali čistotu a  pořádek na  veřejných komu-
nikacích a zeleni. 

U bývalé skládky na Borové se vysadil nový ovocný sad. V tom-
to sadu je vysázeno 55 ks třešní, hrušní a  jabloní původních 
odrůd, které se v minulosti u nás pěstovaly.  
Současně se na těchto pozemcích bude realizovat projekt 
květnatých luk na podporu přirozených funkcí krajiny. Pozem-
ky budou odpleveleny a nově se provede založení květnatého 
porostu.
Zahradnictví Mazal začalo s  výsadbou nové zeleně před uči-
telským domem a na ulici Horní. Na tuto výsadbu získala obec 
dotaci ze Státního fondu životního prostředí.  

Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

Cesta na ulici Souběžná Cesta na ulici Souběžná Dětské hřiště na ulici Dolní

Oprava staré školy Oprava schodů do kostela

Cesta na ulici Slunečné Kanalizace ulice Mírová Oprava vodojemu

Potkani a jejich likvidace
Na jaře a na podzim každého roku zajišťuje obec Bolatice deratizaci potkanů v obci. Na něko-

lika desítkách míst se do kanalizačních šachet umisťují návnady na jejich vyhubení. Bohužel, 
potkani se však vyskytují i na pozemcích občanů a tam musí pomoci právě občané. 
Potkani si rychle najdou místo k životu. Postačí jim dlouhodobě položené hromady dřeva na za-
hradě nebo často nevyužívané objekty. Tady musí pomoci vlastníci nemovitostí, kteří umístí 
na svém pozemku návnady na hubení krys a potkanů. Ty však nesmí být uloženy tak, aby se 
k nim dostaly děti nebo domácí zvířata. 
Pokud ve svém okolí uvidíte potkany, upozorněte své sousedy, popř. to nahlaste na obecní úřad. 
						                        Herbert Pavera

Informace ke kompostérům

V jednom z předchozích zpravodajů jsme informovali o naší úspěšné žádosti o dotaci 
na dodávku 150 ks domácích kompostérů. Na přelomu září a října bylo ukončeno 

výběrové řízení na dodavatele a byla podepsána smlouva. Kompostéry by měly být do-
dány nejpozději do konce listopadu.
Termín a  místo výdeje kompostérů bude zveřejněno hlášením v  místním rozhlase 
a na webových stránkách obce.
						            Martin Bortlík
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Upozornění na změnu provozní doby

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

Od  1. listopadu opět dochází ke  změně provozní doby na místě shromažďování v  Borové 
a ve sběrném dvoře v Bolaticích.

Roční období Provozní doba 
 každou sobotu od 1. 3. do 31. 3. 10:00 - 12:00 hod. 
 každou sobotu od 1. 4. do 31. 10. 10:00 - 13:00 hod. 
 každou sobotu od 1. 11. do 30. 11. 10:00 - 12:00 hod. 
 každou sobotu od 1. 12. do 28. 2. uzavřeno 

Provozní doba sběrného dvora je sezónní:

  Březen - říjen Listopad - únor 
Pondělí 12:00 - 17:00 - 
Středa 12:00 - 17:00 11:00 - 16:00 hod. 
Sobota    8:00 - 12:00   8:00 - 12:00 hod. 

Po dobu  plánované rekonstrukce sběrného dvoru dojde i k dalším omezením provozu. O těchto 
změnách budete včas informování. 				      Martin Bortlík

V Poslanecké sněmovně to vypadla 
na krátký a klidný závěr, lithium však 
rozbouřilo politickou scénu!

Jednání v  Poslanecké sněmovně mělo být před jejím ukončením krátké, klidné a  jed-
noduché. Mělo se jednat jen šest dnů v  září. 
Nakonec se ještě jednalo 16. října. Zato velmi 
bouřlivě. 
Ale pěkně popořádku. 

- Senát vrátil sněmovně Návrh zákona, kterým 
se mění zákon č. 435/2004 Sb., o zaměst-
nanosti, a zákon č. 251/2005 Sb., o inspekci 
práce, ve znění zákona č. 93/2017 Sb. Tento 
zákon se týká zaměstnávání lidí se zdravotním 
postižením. Zpřísňuje podmínky zaměstnává-
ní těchto osob na  základě dlouholeté praxe 

a účelem je, aby se odstranilo jednání některých zaměstnavatelů, které se svým způsobem dá 
označit jako podvodné. Sněmovna zákon schválila. 
- Senát vrátil sněmovně Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů 
na  životní prostředí), ve  znění pozdějších předpisů. Návrh novely zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí má za cíl zjednodušení a zkrácení celého procesu posuzování vlivů záměrů 
na životní prostředí. I tento zákon sněmovna podpořila. 
- Senát vrátil sněmovně Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 340/2015 Sb., o zvlášt-
ních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a  o  registru 
smluv (zákon o  registru smluv), ve  znění zákona č. 298/2016 Sb. Zákon měl nejdříve 
z registru smluv vyjmout jen státní pivovar Budvar, ale díky mnoha pozměňujícím návrhům 
byly navrženy k vynětí z registru smluv i další státní instituce. Novela však nebyla nakonec 
vůbec schválená.  
- Sněmovna po dlouhodobém projednávání a přerušování projednání bodu schválila Vládní 
návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifi-
kací Pařížská dohoda. Součástí dohody je environmentální dohoda zavazující k výraznému 
snížení emisí. 
- Sněmovna schválila rovněž po dlouhém projednávání trvajícím několik měsíců Vládní návrh, 
kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Komplex-
ní hospodářská a obchodní dohoda mezi Kanadou na jedné straně a Evropskou unií a jejími 
členskými státy na straně druhé. Jednalo se o souhlas s ratifikací hospodářské a obchodní 
dohody CETA mezi EU, jejími členskými státy a Kanadou. Odstraňuje většinu cel a průmyslových 
poplatků, které omezují obchodování mezi unijními zeměmi a Kanadou. Má také pomoci k vět-
šímu uplatnění českých podnikatelů na kanadském trhu. 
- Sněmovna vyslovila souhlas k trestnímu stíhání poslance Andreje Babiše a poslance Ja-
roslava Faltýnka. 
- Sněmovna také na závěr svého jednání projednala Závěrečnou zprávu vyšetřovací komise 
Poslanecké sněmovny k prověření, zda nedocházelo k protiprávnímu jednání v souvislosti  
s možným neoprávněným získáváním spisů orgánů činných v trestním řízení nebo informací 
z  těchto spisů a  zda informace takto získané nebyly zneužívány k  ovlivňování politické 
soutěže nebo destabilizaci demokratického právního státu. Komise ve zprávě konstatovala, 
že z předložených materiálů a na základě z nich zjištěných skutečností jednoznačně vyplývá, 
že dochází k viditelnému nárůstu zjištěných úniků informací z trestních spisů, i když k únikům 
obecně docházelo již dávno předtím. Jako příklad je vhodné poukázat například na statistický 
přehled předložený Generální inspekcí bezpečnostních sborů, který obsahuje počty spisů dané-
ho roku s problematikou úniku informací u bezpečnostních sborů. 
Podle předložené statistiky se o problematiku úniku z trestního řízení v roce 2014 jednalo v 37 
případech, v roce 2015 v 31 případech, v roce 2016 v 52 případech a v první polovině tohoto 
roku to bylo ve 21 případech. Podstatné však je mimo jiné i to, že v letech 2014 a 2015 se daná 
problematika týkala pouhých 3 případů dosud neuzavřených spisů, v roce 2016 se však počet 
spisů rozrostl na 13 a v roce 2017 již hovoříme o 16 dosud neuzavřených spisech, a to v pouhé 
polovině tohoto roku. Ke zprávě bylo přijato několik doprovodných usnesení. 
- Sněmovna neschválila návrh poslanců na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 353/2003 
Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, kterým se mělo snížit DPH u piva. 
Šedesátou schůzí mělo skončit jednací období Poslanecké sněmovny 2013 - 2017. Jenže za-
čátkem října se vyskytnul problém okolo těžby lithia (měkký alkalický kov, dá se krájet nožem, 
dobře vede teplo a elektrický proud, používá se na výrobu baterií), a tak byla ještě narychlo 
svolána mimořádná 61. schůze PS, která měla projednat Posouzení podpisu Ministerstva 
průmyslu a obchodu České republiky pod memorandem s australskými těžaři k těžbě lithia 
na  svrchovaném území České republiky. Téměř devítihodinové jednání přineslo především 
napadání jedné politické strany druhou. Sněmovna pak přijala usnesení, že memorandum není 
pro ČR závazné a doporučila, aby ČR těžila lithium sama. 
Více informací o činnostech poslanců i Poslanecké sněmovny naleznete na www.psp.cz.    
						                      Herbert Pavera  

Setkání sběratelů souvků 

V sobotu 9. 9. 2017 se uskutečnilo v Bolatickém skanzenu další setkání sběratelů souvků. Této 
tradiční akce se pravidelně účastní nejen odborníci, ale také další zájemci z řad veřejnosti, 

kteří zde mají možnost ukázky svých sběrů s přítomnými odborníky konzultovat.
Účastníci těchto setkání mají také vytvořen svůj neformální klub, v  rámci kterého je vydáván 
i časopis Souvky, a uvažují o vytvoření webových stránek.
Díky jejich aktivitám byly zveřejněny informace o Muzeu souvků v Bolaticích i na různých zahra-
ničních portálech.
Jeden z členů klubu, promovaný geolog pan Vladimír Kroutilík, se rozhodl obci Bolatice věnovat 
ojedinělou sbírku odborných knih týkajících se této problematiky.
Tato sbírka bude pod názvem „Knihovna Vladimíra Kroutilíka“ umístěna a katalogizována v Míst-
ní knihovně Bolatice. 
Další z členů klubu a zakladatel Muzea souvků v Bolaticích p. Jiří Dudek vyrobil a věnoval Vlasti-
vědnému muzeu města Slaný, které je naším družebním partnerem, ukázku výrobků experimen-
tální archeologie pazourků. Tyto ukázky budou zařazeny mezi muzejní exponáty.
							        Martin Bortlík



Zpravodajství z obce 5
Vybráno z Výroční zprávy starosty obce Bolatice za rok 2016
Spolupráce obce Bolatice se svazky 
Sdružení obcí Hlučínska - SOH (obec Bolatice je členem od roku 1998)
Sdružení obcí Hlučínska (SOH) je dobrovolným svazkem obcí a měst regionu Hlučínska, které 
sdružuje 27 samosprávných územních celků a  úzce spolupracuje se čtyřmi bývalými obcemi 
Hlučínska, dnes městskými částmi Ostravy (Hošťálkovice, Petřkovice, Lhotka) a Opavy (Malé 
Hoštice) a s obcí Dobroslavice (od 1. 1. 2016).
SOH bylo vytvořeno za účelem vzájemné spolupráce, udržení a podpory tradic Hlučínska, rozvoje 
cestovního ruchu, celkového rozvoje regionu atd. a hájící zájmy okolo 75 000 obyvatel. 
Předsedou SOH byl v roce 2016 starosta obce Bolatice Mgr. Herbert Pavera, který byl předsedou 
zvolen již 18. prosince 2006 na ustavujícím Sněmu SOH v Hlučíně a opětovně byl zvolen na usta-
vujícím Sněmu SOH po volbách do zastupitelstev obcí a měst dne 18. 11. 2014. 
Funkčnost SOH zajišťují jednak stanovy SOH (smlouva obcí a měst) a také jednání orgánů SOH 
– Rady SOH a Sněmu SOH a další aktivity SOH. 
Nejvyšším orgánem SOH je Sněm SOH. V roce 2016 se konalo 7 jednání Sněmu SOH, na kterých 
bylo projednáno okolo 90 bodů/témat. Na Sněmech SOH bylo např. schváleno 5 rozpočtových 
úprav rozpočtu SOH v roce 2016, Závěrečný účet SOH za rok 2015, účetní závěrka za rok 2015 
a rozpočet SOH na rok 2017, plán inventur majetku SOH za rok 2016, rozpočtový výhled do roku 
2021. Byly projednány informace o stavu realizace projektů, výsledky přezkoumání hospodaření 
SOH, realizace vzdělávacího zájezdu na Slovensko, společný nákup elektrické energie a plynu 
pro obce a města Hlučínska, možnost pokrytí území obcí vysokorychlostním internetem, spo-
lečný postup v záležitosti nové komunikace I/56, výběrové řízení na provoz hlučínské televize, 
vydání knihy „Prajzáci III aneb k osudům Hlučínska v době nacistické okupace 1938 - 1945“, 
realizace společné omalovánky Hlučínska, prezentace SOH na Malostranském náměstí v Praze 
a v Poslanecké sněmovně, projednání realizace akcí (Den učitelů, Festival kultury, Setkání chrá-
mových sborů a schol, Darujte krev se starosty Hlučínska, letní soutěž „Putování Hlučínskem 
za sakrálními stavbami a dětskými hřišti“, Otevírání turistické sezony, oslavy výročí 25 let zalo-
žení Sdružení obcí Hlučínska aj.).
Rada SOH rozhoduje o všech otázkách, které musí svazek obcí řešit a které nejsou vyhrazeny 
Sněmu. Jednání rady svolává a řídí předseda. Při hlasování má každý z členů rady jeden hlas. 
V roce 2016 se uskutečnilo celkem 11 jednání Rady SOH a bylo na nich projednáno okolo 100 
bodů.
Na Radě SOH byly schvalovány partnerské smlouvy s městskými částmi Ostravy a Opavy a obcí 
Dobroslavice, smlouvy o poskytnutí dotace, finanční dary a darovací smlouvy nebo podání žá-
dostí o dotace. Dále bylo projednáno ocenění pedagogů na Hlučínsku v rámci Dne učitelů 2016, 
společný nákup energií, vydání publikace „Prajzáci III aneb k osudům Hlučínska v době nacis-
tické okupace 1938 - 1945“, budoucí provoz hlučínské televize, svolávání jednání Sněmů SOH, 
informace o termínech akce Darování krve se starosty Hlučínska, informace o realizovaných pro-
jektech, návrh rozpočtu SOH na rok 2017 a další. Na Radě SOH bylo dále projednáno vyhlášení 
VŘ na dodavatele optické sítě pro obce a města Hlučínska, které bude vyhlášeno v příštím roce.
Aktivity a projekty SOH za rok 2016: 
- dárcovství krve ve Slezské nemocnici Opava
- podpora kulturně-společenských akcí na Hlučínsku
- Bál Hlučínska v Hlučíně (6. 2.)
- Den učitelů v Kravařích (31. 3.)
- Festival kultury a hlučínských řemesel v Hlučíně (10. 7.)
- Setkání schol regionu Hlučínska v Píšti (18. 9.)
- Setkání chrámových sborů v Sudicích (2. 10.) aj.
- podpora jiných aktivit, organizací
- akce „Pomozte postiženým dětem“
- akce „Běžecká štafeta do Říma“ 
- tvorba informačních letáčků pro turisty
- pořízení informačních brožur včetně jejich jazykové mutace 
- podpora souborů účinkujících na Otevírání turistické sezony 7. 5. v Hradci nad Moravicí, 
  23. 5. na prezentaci v Praze a 10. 7. na Festivalu kultury a hlučínských řemesel
- realizace XX. slezského vlastivědného sympozia Hlučínsko „Prajska“ 
- spolupráce SOH s MAS Hlučínsko 
- spolupráce SOH s Euroregionem Silesia
- spolupráce SOH s polskými gminami
- spolupráce SOH s turistickou oblastí Opavské Slezsko
- jednání zástupců mikroregionů okresu Opava
- prezentace Sdružení obcí Hlučínska v Praze
- internetové stránky SOH, Facebook SOH a podpora propagace regionu
- internetové stránky SOH - www.hlucinsko.eu; www.hlucinsko.com; www.hlucinsko.info
- mapový portál mapy.hlucinsko.com 
- facebookový profil https://www.facebook.com/SdruzeniObciHlucinska/
- mobilní turistická aplikace Hlučínska
- internetová televize Hlučínska
- www.hlucinsko.tv 
- vysílání na regionální televizi LTV PLUS probíhá v premiérovém čase v úterý ve 20:40 a pak 5x 
reprízy co 4 hodiny (ve středu vždy v 0:40; 4:40; 8:40; 12:40 a 16:40 hod.)
- aktivity obcí a měst v rámci NSZM, Vesnice roku
- 1. místo v krajské soutěži „Vesnice roku 2016“ získala obec Velké Hoštice
- letní soutěž „Putování Hlučínskem za sakrálními stavbami a dětskými hřišti“
- vzdělávací zájezd představitelů SOH na Slovensko
- realizace dotačních projektů
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- „Rozvoj regionu Hlučínska“
- „Festival kultury a hlučínských řemesel 2016“
- „Šetrně s vodou doma, na zahradě i v přírodě!“
- oslavy 25 let založení Sdružení obcí Hlučínska
- hájení společných zájmů obcí a měst
Více informací o Sdružení obcí Hlučínska naleznete na webových stránkách www.hlucinsko.eu. 

Zpracovala: Mgr. Lenka Osmančíková
Svazek obcí a měst Hlučínska - Západ - SOMH (obec je členem svazku od prosince 2006)
V roce 2016 se konaly tři Sněmy SOMH (29. 4., 20. 6., 5. 12.), na kterých byly mj. projednány 
body – inventarizační zpráva, hospodaření svazku SOMH za rok 2015, účetní závěrka za rok 
2015, rozpočtové opatření na  rok 2016, rozpočet svazku na  rok 2017, projekt Centra spo-
lečných služeb podporovaný finančně prostřednictvím SMO ČR dotací z EU atd. Mimo těchto 
sněmů se uskutečnila ještě dvě setkání starostů (2. 9., 5. 12.) v rámci realizovaného projektu 
„Posilování administrativní kapacity obcí na bázi meziobecní spolupráce – Centra společných 
služeb (CSS)“. Centrum společných služeb má svou činností mj. podporovat činnost mateřských 
a základních škol. Jedním ze záměrů je pak pomoc spolkům, zájmovým organizacím a sdruže-
ním, a  to například formou monitorování možností k získání finančních prostředků na  jejich 
činnost (žádosti o granty a dotace), což zahrnuje i pomoc s jejich přípravou a podáním. Další 
možností může být pomoc s administrativním zajištěním pořádaných akcí (žádosti o povolení 
a ohlášení na jednotlivé úřady). Více informací o Svazku i o projektu Centra společných služeb 
naleznete na nových webových stránkách www.hlucinsko-zapad.cz. 

Zpracoval: Mgr. Herbert Pavera
Euroregion Silesia - ES (obec je členem od roku 1999)
ES je sdružení, jehož cílem je podpora a realizace česko – polské spolupráce v příhraničním 
regionu Moravy a Slezska. Orgány ES jsou Valná hromada zástupců členských obcí a měst, Rada 
ES, sekretariát, revizní komise a pracovní komise. 
XXIV. valná hromada ES se konala 16. 1. 2016 v Kravařích. Valná hromada projednala mj. 
zprávu o  hospodaření za  rok 2015, rozpočet na  rok 2016, výši členských příspěvků na  rok 
2016, zprávu o činnosti Rady české části Euroregionu Silesia od posledního zasedání Valné 
hromady, změny ve složení Rady české části Euroregionu Silesia, změny ve složení české části 
Prezidia Euroregionu. 
Valná hromada vzala na vědomí informaci o významných akcích Euroregionu Silesia a akcích ji-
ných subjektů s účastí zástupců Euroregionu Silesia, informace k ukončení Fondu mikroprojektů
v  Euroregionu Silesia v  rámci Operačního programu přeshraniční spolupráce ČR - PR 2007 
- 2013, aktuální informace o zahájení programu INTERREG V-A ČR - Polsko a Fondu mikropro-
jektů 2014 - 2020 v Euroregionu Silesia a aktuální informace o záležitostech cestovního ruchu 
v turistické oblasti Opavské Slezsko. 
V   roce 2016 nečerpala obec Bolatice, stejně jako Sdružení obcí Hlučínska, žádné dotace 
z programů EU z důvodu ukončení Fondu mikroprojektů pro roky 2007 - 2013 a nerozběhnutí 
nového Fondu mikroprojektů na léta 2014 - 2020. 
Více informací o ES i o dotačních titulech je dostupných na webových stránkách www.euroregi-
on-silesia.cz.  	 Zpracoval: Mgr. Herbert Pavera
Svaz měst a obcí České republiky - SMO ČR (obec je členem od 10. 3. 2003)
SMO ČR je celostátní, dobrovolnou, nepolitickou a nevládní organizací, založenou jako zájmové 
sdružení právnických osob. Hlavním cílem SMO ČR je hájit společné zájmy a práva měst a obcí 
a vytvářet tak příznivé podmínky k jejich rozvoji. 
Nejvyšším orgánem SMO ČR je sněm, který se koná jednou za dva roky, může ale zasedat
i mimořádně. XIV. ročník sněmu proběhl v roce 2015 v Olomouci a XV. se uskuteční v roce 2017. 
Každoročně se koná Krajské setkání starostů. V Moravskoslezském kraji proběhlo toto setkání
8. 4. 2016 v Ostravě. Na sněmu mj. zaznělo, že stát by měl Moravskoslezskému kraji adresněji 
pomáhat, zohlednit jeho specifika, jako je vysoká nezaměstnanost na jedné straně, na druhé 
straně nedostatek kvalifikovaných pracovníků, sociálně vyloučené lokality a plánovaná povin-
nost samospráv zajistit sociální bydlení, i když obce na to nemají peníze ani potřebný bytový 
fond. Problémem je také mnoho budov ve špatném stavu a časté změny zákonů.
Obec Bolatice využívá řady doporučení k řízení samospráv prostřednictvím měsíčníku SMO ČR
i zveřejňovaných na internetových stránkách SMO. Kromě těchto zdrojů využívá obec i možnosti 
poradenství prostřednictvím právních služeb SMO. 
Obec Bolatice je také zapojena prostřednictvím Svazku obcí mikroregionu Hlučínska - Západ 
do  tzv. projektu meziobecní spolupráce, v  rámci kterého se řeší rovněž poradenství a  další 
záležitosti. 
Více informací o činnosti SMO ČR naleznete na www.smocr.cz. 

Zpracoval: Mgr. Herbert Pavera
Místní akční skupina Hlučínsko - MAS (obec Bolatice byla do konce roku 2013 členem MAS 
prostřednictvím Svazku obcí mikroregionu Hlučínsko - Západ, od 1. 1. 2014 je obec Bolatice 
členem MAS Hlučínsko na základě schválení členství v Zastupitelstvu obce Bolatice dne 19. 12. 
2013, č. usnesení 80/25/s.) 
MAS Hlučínsko byla založena 27. 11. 2006 a sídlí ve Velkých Hošticích v budově firmy Hoštická, a.s.
Cílem MAS je vytvářet a aktualizovat strategii pro region, napomáhat zlepšení životního pro-
středí, sociálního a hospodářského rozvoje v regionu, administrovat projekty v dotačních pro-
gramech, hájit zájmy sdružení, poskytovat informační servis o podmínkách podnikatelského 
prostředí, společné zemědělské politiky a přeshraniční spolupráce atd. 
Nejvyšším orgánem MAS je členská schůze, výkonným orgánem Sdružení MAS je sedmičlenný 
programový výbor. 
V roce 2016 se konaly dvě členské schůze MAS Hlučínsko, první se konala 23. 2. 2016, druhá 
7. 12. 2016. Na jednáních Valné hromady byly schváleny: Výroční zpráva za rok 2015, účetní 
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závěrka za rok 2015, Zpráva kontrolní a revizní komise, Zprávy komise žen a mladých lidí, Zprávy 
zemědělské komise, Plán práce a rozpočtu na rok 2016, Dokument Strategie komunitně vede-
ného místního rozvoje MAS Hlučínsko (CLLD). 
Ani v roce 2016 nerealizovala obec Bolatice prostřednictvím MAS Hlučínsko žádný projekt, pro-
tože nebyly otevřeny žádné dotační tituly. 
Více informací o MAS Hlučínsko je dostupných na webových stránkách www.mashlucinsko.cz.

Zpracoval: Mgr. Herbert Pavera
Národní síť zdravých měst ČR - NSZM (obec je členem od 20. 3. 2006)
NSZM je zájmové sdružení právnických osob, které se programově hlásí k principům udržitel-
ného rozvoje, zapojují veřejnost do rozhodovacích procesů, podporují zdravý životní styl svých 
obyvatel atd.
V roce 2016, stejně jako v předchozích letech, využívala obec Bolatice možnost získávání zku-
šeností jak z příkladů Dobré praxe jiných členů NSZM, tak i účastí zástupců obce na seminářích 
pořádaných NSZM a směřovaných pro další rozvoj obcí a měst. 
V roce 2016 se konaly dvě Valné hromady (nejvyšší orgány NSZM), které projednaly následující body: 
19. 4. 2016, Praha – Valná hromada vzala na vědomí informace o spokojenosti členské základny 
a harmonogramu akcí NSZM na  rok 2016, o vstupu nových členů do NSZM, schválila účetní 
závěrku NSZM za rok 2015, výši členských příspěvků, Výroční zprávu NSZM za rok 2015. Jednání 
Valné hromady se zúčastnil starosta obce Mgr. Herbert Pavera.
2. 11. 2016, Krnov – Valná hromada vzala na vědomí vstup nových členů a ukončení členství 
některých měst, schválila rozpočtové opatření pro rok 2016, rozpočet NSZM na rok 2017 atd. 
Jednání Valné hromady se zúčastnil koordinátor Zdravé obce Ing. Radim Herudek.
V roce 2016 se rovněž konala zasedání Rady NSZM ČR (členem Rady NSZM je starosta Mgr. Her-
bert Pavera), na kterých se projednávaly především úlohy plynoucí z Valných hromad, přijímali se 
noví členové NSZM, pro další období byl na funkci ředitele kanceláře NSZM potvrzen současný 
ředitel Ing. Petr Švec atd. 
K  významným akcím NSZM patří tzv. Jarní, Letní a Podzimní školy, na kterých mají účastníci 
možnost vzdělávat se v aktivitách, jako jsou např. komunikace s veřejností, role koordinátora 
a vyjednávání, vedení Veřejných fór, strategické plánování, finanční zdroje pro naplánování akti-
vit MA21, tvorba a řízení projektů, příklady Dobré praxe atd. 
Jarní školy v  Litoměřicích 16. 3. - 18. 3. 2016 se zúčastnil Ing. Radim Herudek, Letní školy 
v Chrudimi 15. 6. - 17. 6. 2016 se zúčastnili starosta obce a Ing. Radim Herudek, Podzimní školy 
v Krnově 2. 11. - 4. 11. 2016 se zúčastnil Ing. Radim Herudek.
V roce 2016 uspořádala obec v rámci aktivit NSZM a MA21 čtyři kampaně - Den Země (21. 4.), 
Den bez tabáku (31. 5.), Evropský týden mobility (16. - 22. 9.) a Dny zdraví (6. 10.), které se 
opět setkaly 
s velkým zájmem občanů. Celkem se kampaní zúčastnilo více jak 1 000 občanů. Veřejné fórum 
obce Bolatice proběhlo dne 18. 5. 2016 v místní části Borová. Na Veřejném fóru se řešilo 10 
nejvýznamnějších problémů roku 2016 a zúčastnilo se jej asi 60 občanů. Problémy nadefinované 
na Veřejném fóru pak byly následně ověřeny v dotazníkovém šetření, které proběhlo v průběhu 
prázdnin 2016.
Obec Bolatice i v roce 2016 plnila kritéria Místní agendy 21 (MA21), obhájila kategorii C a spl-
nila i řadu kritérií kategorie B. 
Více informací o aktivitách NSZM i o MA21 naleznete na internetových stránkách obce Bolatice 
www.bolatice.cz (v sekci Rozvoj a strategie), popř. na www.nszm.cz, www.ma21.cz. 

Zpracoval: Ing. Radim Herudek
Mezinárodní spolupráce obce, kontakty s družebními vesnicemi

Obec Bolatice pokračovala ve  svých družebních kontaktech s  obcemi Rudy (Polsko), Linum 
(Německo), Doľany (Slovensko), Kysucký Lieskovec (Slovensko), Nagykovácsi (Maďarsko).
1. Spolupráce s polskou vesnicí Rudy 
13. 2. 2016, Výroční Valná hromada v Kuźni Raciborske
Této Valné hromady se zúčastnili čtyři zástupci bolatických hasičů.
28. 5. 2016, oslavy sv. Floriána, patrona hasičů, Rudy
Dva členové SDH Bolatice se zúčastnili mše svaté v Polsku.
7. 8. 2016, Hasičská slavnost, Bolatice
Hasičské slavnosti se zúčastnila delegace z Kuźnie Raciborske.
26. 8. 2016, pietní akt, Rudy
U příležitosti 24. výročí tragického lesního požáru, při kterém zahynuli dva hasiči, byl uspořádán 
vzpomínkový pietní akt, jehož se zúčastnila delegace z Bolatic. 
20. 8. 2016, Dožínky, Bolatice
Zástupci obce Rudy se zúčastnili Dožínek v Bolaticích, kdy svojí krásnou slaměnou korunou 
přispěli k jejich důstojným oslavám.
2. Spolupráce s německou vesnicí Linum
1. - 3. 7. 2016, Linum 
Oslavy 15 let vzájemné spolupráce, akce se zúčastnilo 20 hasičů a fotbalistů z Bolatic. 
25. 7. - 31. 7. 2016, Jugendcamp, Linum
Tradičního setkání mladých lidí (ve  věku 15 – 22 let) z  družebních vesnic (Bolatice, Rudy, 
Linum, Nagykovácsi) se zúčastnilo šest mladých občanů z Bolatic. 
3. Spolupráce se slovenskou obcí Doľany
17. 4. 2016, Bolatická dvacítka, Bolatice
Turisté z Doľan se jako každoročně zúčastnili pochodu Bolatická dvacítka. 
13. - 15. 8. 2016, Pochod pre všetkých, Doľany
Čtrnáct bolatických turistů se zúčastnilo návštěvy Doľan s hlavním cílem zúčastnit se pochodu.
20. 8. 2016, Dožínky, Bolatice
Dožínek v Bolaticích se zúčastnil starosta Doľan Jozef Mruškovič s manželkou. 
4. Spolupráce s maďarskou obcí Nagykovácsi
10. - 14. 8. 2016, Jugendcamp, Nagykovácsi
Tradičního setkání mladých lidí (ve  věku 15 – 22 let) z  družebních vesnic (Bolatice, Rudy, 
Linum, Nagykovácsi) se zúčastnilo pět mladých občanů z Bolatic. 
11. - 13. 8. 2016, Obecní slavnosti – odpust, Nagykovácsi
Po  deseti letech se uskutečnila návštěva maďarské družební vesnice, kdy zástupcem obce 
Bolatice byl starosta obce Herbert Pavera s manželkou. 
20. 8. 2016, Dožínky, Bolatice
Hlavní pořadatelka mládežnických setkání Ildikó Meszárosz se zúčastnila oslavy Dožínek. 
5. Spolupráce se slovenskou obcí Kysucký Lieskovec
16. 7. 2016, Kysucký Lieskovec
Družební vesnici navštívili Bolatičtí Bobři a seniorky z Bolatic. 
20. 8. 2016, Dožínky, Bolatice
Zástupci obce Kysucký Lieskovec v čele s paní starostkou Magdalénou Trubanovou se zúčastnili 
oslav Dožínek. 
6. Spolupráce s Královským městem Slaný
Oslav Dožínek v Bolaticích se zúčastnili zástupci Královského města Slaný.

Zpracovala: Mgr. Jana Štěpáníková

Výsledky voleb 
do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR, konané 
ve dnech 20. – 21. 10. 2017 

Výsledky 
za obec 
Bolatice

Výsledky hlasování za okrsky v obci Bolatice, okrsek 1 Výsledky hlasování za okrsky v obci Bolatice, okrsek 2
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Provozní doba hřbitova o Dušičkách
Obec Bolatice sděluje, že hřbitov bude ve dnech 

1. 11., 1. 11. a 2. 11. 2017
otevřen do 21.00 hod.

Pedagogové z Hlučínska navštívili 
přírodní zajímavosti v regionu 

Na  středu 27. září připravilo Sdružení obcí Hlučínska pro pedagogy, koordinátory EVVO 
na školách a zástupce neziskových organizací exkurzi po vybraných přírodních lokalitách 

v regionu. Exkurze proběhla v rámci projektu „Jak na výuku EVVO na Hlučínsku?“, v rámci kte-
rého vzniknou mimo jiné výukové materiály a pracovní listy pro výuku přírodovědných předmětů 
na základních školách v regionu.
Za doprovodu odborníků na oblasti geologie, vodní, lesní, sídelní a zemědělskou krajinu na-
vštívili účastníci exkurze např. hlučínské bludné balvany, Poštovní rybník, Kozmické ptačí louky, 
genofondový sad ve Vřesině, přírodní rezervaci Dařanec nebo pískovnu v Závadě a poznali tak 
blíže lokality, které budou zařazeny do pracovních listů a výukových materiálů. 
Během exkurze se pedagogové nejen seznámili s  výše uvedenými přírodními lokalitami, ale 
zároveň bylo diskutováno např. o  tipech na praktické otázky a úkoly pro žáky a o celkovém 
obsahu a podobě připravovaných materiálů tak, aby jejich výsledná podoba byla co nejlépe 
přizpůsobena schopnostem a dovednostem žáků na nižších i vyšších stupních základních škol.
Učební materiály budou dokončeny v příštím roce a věříme, že budou vhodným doplňkem pro 
výuku na našich školách.

Lenka Osmančíková

Připravuje se omalovánka Hlučínska 

Sdružení obcí Hlučínska nezapomíná ani na nejmladší obyvatele našeho regionu. Starostové 
a starostky proto podpořili projekt, v rámci kterého vznikne regionální omalovánka s motivy ze 
všech členských a spolupracujících obcí a měst regionu. K zakoupení bude od prosince také 
na Obecním úřadě v Bolaticích. 

Lenka Osmančíková

Poděkování
Děkujeme všem občanům Bolatic, kteří se v sobotu 2. září t. r. zapojili do sbírky nepotřeb-

ných jízdních kol pro projekt Kola pro Afriku. Sběrné místo bylo na parkovišti před Club 
barem. Už při příjezdu nás čekalo mnoho občanů, kteří chtěli do projektu svá nepotřebná 
kola odevzdat. Během sbírky se ten den v Hlučíně, Kozmicích, Dolním Benešově, Bolaticích, 
Kobeřicích, Velkých Hošticích a Kravařích vysbíralo téměř 180 jízdních kol. Velkou část z nich 
po  potřebné repasi a  úpravě převeze Kola pro Afriku z.s. do Gambie. Tam je budou školy 
poskytovat dětem tak, aby jim usnadnily cestu do školy a zase zpět domů. Na repasi kol se 
v chráněné dílně podílejí také osoby ve výkonu trestu ve věznici v Ostravě Heřmanicích, kteří 
tím získávají pracovní návyky a dovednosti. Projekt tak má mnoho pozitivních efektů.

Za organizátory sbírky všem děkují Petr Kudela a Michal Jedlička.

Výsledky hlasování za okrsky v obci Bolatice, okrsek 3
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Obec Bolatice nabízí 
občanům i firmám

 možnost využít cen z aukce 
na energie 

Vážení spoluobčané,

obec Bolatice ve  spolupráci se společností eCENTRE pro Vás opět připravily možnost 
využít cen z aukce na elektřinu a zemní plyn.
Můžete si takto zajistit mimořádně nízké ceny energií, které již byly vysoutěženy v říjnové 
aukci. Nechejte si nezávazně porovnat Vaše současné ceny s cenami, které již byly dosa-
ženy v aukci. Budou-li se Vám tyto ceny a dosažená úspora líbit, zajistí Vám společnost 
eCENTRE převod k novému dodavateli pomocí nové služby LICIT. 
Dodatečně se tak můžete připojit k aukci, ve které klienti ušetřili až 40 % ze silových 
částí energií.
Od roku 2013 se e-aukcí zúčastnilo již více než 50 000 domácností z celé ČR a realizova-
li tak úspory více než 500 000 000 Kč. Jen v naší obci se zúčastnilo již cca 300 domác-
ností a dosáhly úspor ve výši 4 500 000 Kč, které zůstaly v jejich rodinných rozpočtech.
Kontaktní místo na Obecním úřadě v Bolaticích bude otevřeno vždy v pondělí 
6.  a 13. listopadu 2017 od 15.00 do 17.00 hod.
Přineste s sebou kopii ročního vyúčtování zemního plynu a elektrické energie.
Tato nabídka je určena pro nové zájemce z řad domácností i podnikatelů a je zcela 
zdarma! 
Bližší informace najdete na stránkách obce www.bolatice.cz, případně kontaktujte:

Ing. Martin Valušek, Obchodní partner eCENTRE, a.s. / Za obec Bolatice: Mgr. Herbert Pavera
martin.valusek@partnerecentre.cz
Tel: +420 737 241 141

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

Vidíme se?
Současné roční období se mnohdy projevuje nevlídným počasím, plískanicemi, mlhou, deštěm 

a špatnou viditelností. Je to období jak pro chodce, tak i pro motoristy nepříjemné a z hle-
diska bezpečnosti silničního provozu i velmi nebezpečné, obzvláště tehdy, když ze strany chodců 
je laxní přístup ke své bezpečnosti.
Od loňského roku platí pro chodce povinnost mimo obec za snížené viditelnosti po krajnici nebo 
po okraji vozovky v místě, které není osvětleno veřejným osvětlením mít na sobě prvky retrore-
flexního materiálu umístěné tak, aby byly viditelné pro ostatní účastníky provozu na pozemních 
komunikacích (takové pásky byly obecním úřadem poskytnuty každé domácnosti). Takové naří-
zení platí proto, aby v dostatečném předstihu mohli řidiči na chodce včas zareagovat.
Řadou testů bylo dokázáno, že pokud se na komunikaci pohybuje člověk, který má na  sobě 
tmavé, například modré oblečení, je řidič schopen zaznamenat jej na  vzdálenost 18 metrů. 
Lepší to je už například se žlutou barvou oblečení, kdy je chodec zaznamenán na vzdálenost 37 
metrů, v bílém ho pak řidič vidí na 55 metrů. Ale ani tato vzdálenost není v noci na bezpečné 
vyhnutí se chodci dostačující. 
Výhodnější je použití reflexních materiálů - ty odrážejí světlo v úzkém kuželu zpět ke zdroji, a to 
až na vzdálenost kolem 200 metrů. Výrazně tak zvyšují viditelnost za tmy a za snížené viditel-
nosti. Reflexní materiál je v noci vidět na 3x větší vzdálenost než bílé oblečení a více než na 10x 
větší vzdálenost než oblečení modré.
Předměty z reflexních materiálů je nejlepší umístit ke konci rukávů, blízko ke kolenům a do úrov-
ně pasu. Dětem pak můžeme pořídit oblečení, které je již vybaveno prvky z reflexních materiálů, 
stejně jako jsou takto vybaveny již i školní brašny.

Když řidič nevidí, 
nic nenadělá
Při rychlosti 75 km/h potřebuje řidič nejméně 1,5 sekundy na to, aby si uvědomil nebezpečí 
a odpovídajícím způsobem zareagoval - za  tu dobu ujede 31 metrů. A než začne s  vlastním 
vyhýbacím manévrem, ujede od zpozorování chodce více než 150 metrů. Na dokončení celého 
manévru pak potřebuje další čas a ujede další metry. Na tento celkem jednoduchý úkon, kterých 

se na silnicích děje denně nepočítaně, tak potřebuje řidič zhruba 200 metrů. A právě na tako-
vouto vzdálenost může chodce spatřit, jen pokud má na sobě reflexní doplňky.
To je základní požadavek bezpečnosti, který by měl splnit chodec. Na druhé straně řidič by se 
měl řídit rovněž jednoduchým pravidlem - jezdit jen tak rychle, aby zastavil vozidlo na vzdále-
nost, na kterou má rozhled. Na paměti bychom měli mít, že ve stokilometrové rychlosti náš vůz 
ujede 28 metrů za sekundu. Mnohdy řidič až 2,5 sekundy reaguje a pak teprve 40 metrů brzdí. 
Tato matematická exkurze je potřebná, protože bychom si měli uvědomit, že dosvit potkávacích 
světel automobilu bývá kolem šedesáti metrů. To znamená, že při zapnutých potkávacích svět-
lech můžeme jet rychlostí maximálně zhruba něco málo přes sedmdesát kilometrů v hodině. 
Při devadesátikilometrové rychlosti musíme počítat s brzdnou dráhou přes sedmdesát metrů. 
O něco příznivější je situace, kdy můžeme mít zapnutá dálková světla. Tehdy zaregistrujeme 
chodce zhruba na 100 metrů. V případě, že se za tmy míjíme s protijedoucím vozidlem, a tedy 
přepínáme z  dálkových světel na  potkávací, pamatujme, že se výrazně snižuje vzdálenost, 
na kterou máme dohled, a  je tedy nutné úměrně snížit rychlost jízdy. Pokud není možné při 
jízdě svítit dálkovými světly, můžeme například využít kuželu světel vozidla jedoucího před námi. 
Ukazuje nám, co můžeme na silnici čekat. Nikdy bychom se neměli dívat do světel protijedou-
cích aut, která nás mohou oslnit. Sledujeme prostor na pravé krajnici. Krátkým probliknutím 
dálkovými světly si pak můžeme „osahávat“ cestu před sebou. Aniž bychom oslnili protijedoucí, 
můžeme tak ve tmě snadno odhalit překážku.
 

Připravil: Robert Vitásek
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Hasiči radí
Topení a komíny
Nastala již topná sezóna a všichni provozovatelé spalinových cest by se měli snažit o to, aby se 
nedostali do smutné statistiky požárů způsobených komíny.
Jak ale vypadají naše kotle a komíny po létě?
Určitě by je měl před zprovozněním prohlédnout odborník, abychom si byli jisti, že topení v nad-
cházející topné sezóně bude bezpečné. Během loňské topné sezóny, tedy od  října 2016 
do března 2017, došlo k 921 požárům způsobených komíny. Nejvíc požárů vznikne přímo 
v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze. Jen během loňské topné sezóny bylo takových 
požárů 788 z celkového počtu 921.
Čištění, kontrola a revize spalinové cesty jsou stanoveny vyhláškou č. 34/2016 Sb., o čištění, 
kontrole a revizi spalinové cesty, která nabyla účinnosti již 29. ledna 2016.
Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, revize a čištění spalinových cest musí provádět 
a kdo je může provádět?
Kontrola spalinových cest se provádí po jejím vyčištění posouzením:
• zda stav a provedení spalinové cesty v době kontroly odpovídá technickým požadavkům, 
podle kterých byla navržena a provedena a bylo zahájeno její užívání, 
• zda stav a provedení spalinové cesty zajistí, aby byly bezpečně odvedeny a rozptýleny do vol-
ného ovzduší spaliny od všech připojených spotřebičů, 
• zda je zajištěn volný a bezpečný přístup ke spalinové cestě a k jejím vybíracím, vymetacím, 
kontrolním, měřícím a čisticím otvorům, 
• zda je dodržena bezpečná vzdálenost spalinové cesty od hořlavých předmětů a stavebních 
hmot třídy reakce na oheň B až F, 
• zajištění požární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu spalinové cesty vodorovnými a svislými 
stavebními konstrukcemi, půdním prostorem nebo střechou a vývodů spalin obvodovou stěnou, 
• zda nedošlo k zásadním změnám oproti stavu zjištěnému při minulé kontrole nebo revizi. 
Kontrolu spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je držitel živnostenského opráv-
nění v oboru kominictví.
Revize spalinové cesty se provádí:
• před jejím uvedením do provozu, 
• při každé stavební úpravě komína, 
• při změně druhu paliva připojeného spotřebiče, 
• před připojením spotřebiče do nepoužívané spalinové cesty, 
• před výměnou spotřebiče paliv s výjimkou výměny spotřebiče stejného druhu, typu, provedení 
a výkonu za podmínky, že způsobilost spalinové cesty je potvrzena zprávou o provedení čištění 
a kontroly spalinové cesty, 
• po komínovém požáru, 
• při vzniku trhlin ve spalinové cestě, popř. při důvodném podezření na výskyt trhlin ve spali-
nové cestě. 
Revizi spalinových cest může provádět oprávněná osoba, která je zároveň držitelem osvěd-
čení revizního technika spalinových cest.
Jak často kontrolovat a čistit komín?
Základními lhůtami pro čištění spotřebiče paliv do 50 kW při celoročním provozu: je 3x 
ročně  u spotřebiče na pevná paliva, 2x ročně na kapalná paliva a 1x ročně na plynná paliva.  
Nové znění zákona o požární ochraně je benevolentní v  tom, že umožňuje občanům, pokud 
jsou toho schopni, si čištění provést i sami. Jednou do roka ale musí být provedena kontrola 
spalinové cesty oprávněným kominíkem.
Co mohu zkontrolovat sám?
• Je kouřovod řádně upevněn?
• Není spotřebič nebo kouřovod propálený?
• Fungují uzávěry komínových dvířek?
• Jsou funkční přívodní šňůry a zásuvky u kotle?

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

• Je dimenzování pojistek v případě elektrických spotřebičů dostatečné?
• Je komín celistvý, neprodyšný, bez spár a omítnutý?
• Je zařízení domácnosti v dostatečném odstupu od tepelného zdroje, příp. je použita tepelná 
a nehořlavá izolace?
Co dělat, když začne v komíně hořet?

Urychleně odstraňte veškerý hořlavý 
materiál z blízkosti komínového tělesa. 
Zavolejte na linku 150 nebo 112. Požár 
v  komíně nikdy nehaste vodou, mohlo 
by dojít k jeho popraskání nebo i výbu-
chu. Do příjezdu hasičů je možné krotit 
plameny vhazováním písku vymetacími 
dvířky nebo ze střechy do komína.
Hasební práce však provádějte pouze 
v  případě, že nemůže dojít k  ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby!

Ověřte si, že si domů zvete odborníka – pomůže vám aplikace na našich stránkách:
O problémech takzvaných „falešných kominíků“ se hovoří již řadu let. K tomu, aby lidé „ne-
naletěli“ někomu, kdo k revizi spalinových cest vůbec nemá oprávnění, by měla přispět nová 
aplikace pro ověřování revizních techniků spalinových cest, kterou na svých stránkách spustilo 
MV – generální ředitelství HZS ČR. Na internetové adrese http://aplikace.hzscr.cz/revizni-tech-
nik-spalinovych-cest/ si nyní může každý ověřit, zda technik, kterého si pozval, má ke své 
činnosti osvědčení.
Čistí se i komín pro plynový spotřebič?
ANO čistí jako jakýkoliv spotřebič na plynná, pevná a kapalná paliva. Pokud pravidelně pro-
vádíte kontrolu (servis, údržbu) plynového spotřebiče (odbornou firmou), je nutné nechat komi-
nickou firmou provést minimálně jednou ročně čištění, kontrolu spalinové cesty. Zákazník žije 
v domnění, že při provozu plynového spotřebiče nemůže spalinovou cestu (komín) nic znečistit. 
To je velký omyl, pokud je komín vložkován např. původní AL (hliníkovou) rourou, vznikají tzv. 
silice (šupinky), které spolu s prachem z venkovního prostředí mohou ucpat spalinovou cestu 
a zapříčinit únik CO (oxid uhelnatý) do prostoru, kde je kotel umístěn. Moderní spotřebiče mají 
ochranu automatického vypnutí při úniku CO.
  
CO (oxid uhelnatý) je zabiják... Oxid uhelnatý je silně jedovatý plyn, který se uvolňuje při ne-
dokonalém spalování a jeho nebezpečí je v tom, že je neviditelný a bez zápachu. Vdechováním 
se váže na červené krevní barvivo a blokuje tak schopnost krve vázat a přenášet kyslík. Prvními 
příznaky otravy jsou obvykle bolest hlavy, nevolnost, závrať, malátnost a zmatenost. U postiže-
ného je typické třešňové zbarvení kůže a sliznic. 
Pamatujte si: Za  nezávadný stav komínů nese odpovědnost správce nebo majitel objektu. 
Povinnosti majitelů, správců a uživatelů budov a dalších objektů i uživatelů spotřebičů paliv 
ve vztahu k čištění a kontrole komínů platí Nařízení vlády č. 91/2010 Sb., o podmínkách požár-
ní bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv.
U plynových kotlů je navíc nutná jak čistota komínových průduchů, tak předepsaného tahu ko-
mína. Mnoha neštěstím může zabránit to, když si sami zkontrolujete, zda máte řádně upevněný 
kouřovod, zda není někde spotřebič nebo kouřovod propálený nebo zda fungují uzávěry komí-
nových dvířek. Uživatel je povinen zajistit pravidelné odborné revize a kontroly stavu spotřebičů 
nebo čištění a kontroly komínů podle jednotlivých typů tepelných spotřebičů.
                                         Převzato z dostupných internetových zdrojů. Za SDH Bolatice Radek Slivka 

Český den 
proti rakovině 

Dovolte, abychom za  Ligu proti rakovině Praha upřímně poděkovali všem dobrovolníkům, 
sponzorům sdružení, svazům, školám, spolkům a věrným příznivcům za jejich podporu a po-

moc při letošní 21. sbírce Český den proti rakovině.
Upřímné poděkování patří i všem občanům, kteří si zakoupili kytičku měsíčku lékařského a při-
spěli tím na pilířové programy Ligy a její činnost.
K 16. červnu se na sbírkovém kontě nashromáždilo 18 593 000 Kč.
Finanční prostředky budou použity na  podporu preventivních programů, podporu onkologic-
kých pacientů, podporu onkologického výzkumu a vybavení onkologických pracovišť v Čechách, 
na Moravě a Slezsku.
Děkujeme!					       Výbor Ligy proti rakovině Praha z.s.

Kontroly technického stavu a provozu 
kotlů na tuhá paliva 

 

V souladu se Zákonem č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší 

provádím odbornou revizi technického stavu 

kotlů.  
 

 
 

 

 
Od roku 2017 je majitel kotle na tuhá paliva povinen            

na vyžádání předložit doklad o provedení této revize.          

Za neprovedení kontroly nebo nepředložení dokladu 

hrozí pokuta až do výše 20 000 Kč. 
Kontrolu technického stavu a provozu může provádět 

výhradně osoba odborně způsobilá, která byla odborně 

proškolena a disponuje příslušným oprávněním. 

 

 
Dále provádím výměnu kotlů na tuhá paliva a plynových 

kondenzačních kotlů. 

 

Pro více informací mě kontaktujte, prosím: 

 
PETR  LHOTSKÝ 
 
 
telefon: 774 343 546 
 
kotlyrevize@seznam.cz  

 

 

Inzerce
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Týden knihoven se konal ve dnech 2. – 8. října v Místní 
knihovně v  Bolaticích. „Je to celostátní slavnost,“ ko-

mentovala Týden knihoven vedoucí Místní knihovny Bolati-
ce Jana Štěpáníková. „U nás v Bolaticích přibylo za pouhé 
dva dny devět nových čtenářů,“ dodala. Velkou výhodou 
Týdne knihoven je odpouštění upomínek, takže lidé měli 
možnost vrátit své půjčené knihy beztrestně i po skončení 
data vrácení. Toho využila i žákyně 6.B Lea Tlachová. „Neměla jsem tušení, že je Týden kniho-
ven, ale byla jsem ráda, že jsem nemusela platit pokutu,“ přiznala Lea. Dále si lidé mohli nechat 
zdarma založit či obnovit čtenářský průkaz, pokud jim skončila platnost před více než třemi 
roky. Knihovnice si také připravily dárečky za zapůjčení knihy, v úterý do 20 hodin uspořádaly 
Noc deskových her a dále se v knihovně konala burza vyřazených knih. Vrcholem celého týdne 
bylo nedělní vystoupení a autogramiáda slavného amerického spisovatele Roberta Fulghuma 
a scénické čtení jeho knih v kině. Představení se zúčastnila i žákyně 8.B Natálie Papugová. „Bylo 
to super, byl zábavný a vtipný, moc se mi to líbilo. Hezky mluvil a i mamka, která se anglicky 
teprve učí, mu všechno rozuměla,“ řekla Natálie.  	              Článek napsal: Marek Kubný

Školy/Výchova/VzděláváníBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

Události v obci a ve škole očima žáků ZŠ

Týden knihoven 

Hodina výtvarky v kulturním domě 

V rámci ART JAMU, hudebně-výtvarného festivalu v Bolaticích, se žáci 9.B a obou šestých tříd 
zúčastnili následného výtvarného animačního programu, který pro ně v prostorách kulturního 

domu připravila lektorka Bc.  Petra Rybaříková. Žáci měli možnost zhlédnout výstavu malíře 
Pavla Formana a sochaře Martina Mydlarčíka a v expozici výstav sami vytvořili výtvarné práce dle 
zadání – spojení lidského a zvířecího svě-
ta. K dispozici měli velký výkres a pestré 
temperové barvy. Ty nejlepší z žákovských 
prací byly první říjnový týden k  vidění 
v Mini galerii „Čekárna“ na autobusovém 
nádraží. Žáci byli z netradiční hodiny vý-
tvarné výchovy nadšení, náhled do  jejich 
tvorby přináší přiložená fotogalerie. 	
		       Lenka Lasáková

Adaptační kurz 6. tříd - 2017 

V období od 18. - 20. 9. 2017 se žáci obou šestých tříd účastnili adaptačního kurzu, který se 
uskutečnil v RS Zálesí v Budišově nad Budišovkou.

Cílem kurzu bylo stmelení třídního kolektivu, zlepšení vzájemných vztahů mezi žáky, seznámení 
se s novými třídními učiteli, ale také prožít tři dny bez veškeré elektroniky (mobily nevyjímaje). 
Během celého pobytu bylo pro žáky připraveno spoustu adaptačních her, při kterých se určitě 
splnilo i naše motto: "Najdi kamarády, poznej sebe", se kterým jsme tam jeli. 
Názory žáků na adaptační kurz 6. tříd v RS Zálesí Budišov nad Budišovkou  18. - 20. 9. 2017
Moc se mi tu líbilo, jídlo bylo moc dobré. Sice nebylo moc hezky, ale vevnitř byla taky sranda. 

Zasoutěžila jsem si a byl to super tým. Postele byly trochu starší, ale jinak dobrý. Hned první den 
jsme šli do Budišova na náměstí, kde jsme si koupili hodně věcí. Venku jsme hráli hodně her 
a byla sranda. Paní učitelky byly hodné, až na to, že měly píšťalku a pořád pískaly. Ve středu, 
v den odjezdu, bylo vyhlášení týmů a jedinců. Ty tři dny byly super. Tomuhle kurzu dávám 10 
bodů z 10. 							      (E. Balušková)
Adaptační kurz opravdu splnil svůj účel – seznamování. Se 6.B jsme se poznali a už mezi námi 

není rivalita. Moc jsem si tento kurz užila a je mi líto některých kamarádů, kteří nejeli. Z toho 
kurzu jsem nejdříve neměla dobrý pocit, ale teď bych dokonce chtěla tento kurz zopakovat. Bylo 
to super a tento kurz bych oznámkovala 1. 			                   (K. Opatrzilová)
Pobyt se mi líbil. Nejvíce nacvičování večerníčku a hry jak vevnitř, tak i venku. Sice nám po-

časí nepřálo, druhý den odpoledne začalo pršet, bylo škaredě, ale celkově jsem byl spokojený. 
Adaptační kurz mohl být delší.                                                                                  (T. Kalužík)
Na adaptačním kurzu se mi líbilo, že jsme se skamarádili s áčkem, byla tu sranda, výborné 

jídlo, hráli jsme dobré hry v družstvech a byly tu skvělé učitelky. Nelíbilo se mi špatné počasí, 
a že byl pořád stejný čaj. 				                        (Z. Slivková)

Sběr starého papíru
Už je to tradice a letos tomu nebylo jinak - na začátku října se žáci a jejich rodiče i další pří-

buzní zapojili do sběru starého papíru. První kolo sběrové soutěže, jejíž výherci obdrží nejen 
peněžité odměny, ale i den volna navíc, doprovázelo první den deštivé počasí. „Špatně se to no-
silo, protože pršelo, a někteří lidé by se měli naučit svazovat papír, jelikož se to rozpadalo. Taky 
tam byly poloprázdné krabice, nezavázané papíry,“ komentovali úterní dění pomocníci z  řad 
deváťáků. „Pěkné ale bylo, že všichni spolupracovali, bylo nás šest. Nosili jsme papír v dešti 
a byli jsme mokří jak slepice. Já měla dokonce mokré ponožky,“ smála se jedna z deváťaček, 
ale všichni se shodli na tom, že až na nepřízeň počasí byl první sběrový den pohodový. Ve středu 
už počasí přálo. „Byl fofr, ale jinak v pohodě. Byla dobrá parta. Přijížděla spousta automobilů, 
ale dalo se to přežít,“ usmívali se deváťáci, kteří pomáhali druhý den. 
Za oba dny byli žáci za velké pomoci rodičů schopni nashromáždit obdivuhodných 16 751 kg 
papíru. Nejúspěšnější třídou je tak po 1. kole na nižším stupni 5.B, na druhém místě se umístila 
5.A a na třetím místě 2.A. Výsledky vyššího stupně od prvního místa jsou následující: nejvíce 
papíru donesli žáci 9.A, poté 6.B a 8.A. Soutěž bude pokračovat na jaře.  

Článek napsala: Adéla Fusová



V sobotu 16. 9. 2017 se konal v areálu školy čtvrtý ročník Sportovního dne, který se koná 
k  výročí otevření sportovního areálu naší školy. V  letošním roce jsme opět neměli štěstí 

na  počasí, které bylo stejně jako loňský rok deštivé, a  tradiční desetiboj jsme tedy upravili 
na pětiboj, ve kterém byly tyto disciplíny - kliky, švihadlo, hod medicinbalem, trojskok a vytrva-
lostní běh s míčem.
Sportovní den si doposud každým rokem získával více příznivců, až letošní ročník nebyl co 
do počtu startujících rekordní. Do všech pěti disciplín se pustilo celkem 50 žen a dívek a 48 
mužů a chlapců, celkem tedy 98 soutěžících ve věku od 3 do 60 let. Mimo hlavní soutěž si 
účastníci mohli vyzkoušet také dovednostní soutěže, a to florbalový slalom, chůzi na chůdách 
a pro nejmenší děti byla připravena „opičí dráha“ na balančních pomůckách.
Velice nás těší, že jsme měli možnost ve škole přivítat děti společně se svými rodiči, některé 

dokonce v roli dočasných soupeřů. Letošní ročník byl unikátní v krásných výkonech, kdy bylo 
rozděleno celkem 55 medailí, z toho byly 4 nejvyšší kategorie, tedy diamantové, dále 6 zlatých, 
13 stříbrných a 42 bronzových. Všichni obdrželi pamětní diplom s hodnotou výkonu, medaili 
a drobné občerstvení. Všem soutěžícím děkujeme za účast, výborné sportovní výkony a dobrou 
náladu. Doufáme, že pro všechny to bude motivace pro trénink na příští ročník. Poděkování 
patří také všem organizátorům z řad učitelů naší školy, kteří přispěli k hladkému průběhu Spor-
tovního dne.					                      David Neuvald
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Žákyně 9.B vyzpovídaly hlavní organizátory i návštěvníky Sportovního dne, a tak zachytily nejen 
nejdůležitější informace o školní sportovní sobotě, ale i příjemnou atmosféru, která celou 

akci provázela. 

Luiza Králová, učitelka TV, organizátorka 
Kolik lidí navštívilo Sportovní den? 
Letošní rok navštívilo Sportovní den 98 soutěžících.
Jak dlouho trvají přípravy? 
Přípravy trvají 1 až 2 týdny.
V čem se soutěží?  
Za pěkného počasí se soutěží venku v desetiboji. Když počasí nepřeje, závodí se v hale a v malé 
tělocvičně v pětiboji a je připraveno i několik dalších zajímavých soutěží a disciplín. 
Jaké jsou odměny pro soutěžící? 
Všichni soutěžící získali diplom. Ti, kterým se dařilo více, získají bronzovou, stříbrnou, nebo 
zlatou medaili a  také mohou získat diamantový odznak. Soutěžící, kterým se moc nedařilo, 
získali medaili čokoládovou. 

David Neuvald, ředitel školy
Jak vznikl Sportovní den? 
Náš Bolatický sportovní den vznikl jakousi modifikací víceboje Českého olympijského výboru. 
Oficiálně se program jmenoval OVOV - odznak všestrannosti olympijských vítězů a za jeho zro-
dem stál zejména Robert Změlík, skvělý atlet desetibojař a vítěz olympijských her v Barceloně 
v roce 1992. My jsme využili této pěkné myšlenky a při příležitosti slavnostního otevření areálu 

víceúčelového hřiště v roce 2013 jsme uspořádali nultý ročník této soutěže. 
Po kolikáté se koná Sportovní den? 
Pokud nebudeme počítat nultý ročník v roce 2013, tak je to ročník 4., což znamená, jak jsem 
zmínil výše, že nám naše pěkná víceúčelová hřiště slouží stejný počet let. 
Kde všude se koná Sportovní den? 
Určitě se sportovní dny v různých formách konají na mnoha školách po celé České republice. 
Bohužel program OVOV s pravidly, která známe a používáme, již oficiálně zanikl, ale navazuje 
na něj program s názvem Sazka Olympijský víceboj. S propagací tohoto programu se můžete 
docela často setkat na televizních obrazovkách.
Pro koho je Sportovní den určen? 
Úžasné na našem Sportovním dnu je právě to, že je určen pro všechny věkové kategorie. Mo-
hou dorazit celé rodiny, strávit společně příjemné dopoledne, ochutnat domácí koláče a zkusit 
si celý desetiboj projít. Byl jsem zde svědkem několika neskutečných výkonů prarodičů, kteří 
získali stejnou, nebo dokonce cennější medaili než jejich vnuci a vnučky. Také naši žáci se nene-
chali zahanbit a například již dnes jsem naší žačce gratuloval k zisku diamantového odznaku. 
Sportovní den není však jen o výkonu samotném, ale i o aktivním trávení volného času a jistě 
prospívá i našemu zdraví. Proto bych rád už nyní pozval všechny na další ročník a doufám, že 
opět posuneme rekord v počtu startujících.

Soutěžící 
Po kolikáté jste navštívili Sportovní den? 
1.	 Jsem tady poprvé. 
2.	 Dnes jsem tady také poprvé. 
Která disciplína vám šla nejlíp a která nejhůř? 
1.	 Nejlíp mi šlo skákání přes švihadlo a nejhůř kliky. 
2.	 Mi šel nejlépe trojskok, nejhůře skoky přes švihadlo.
Získali jste nějakou odměnu? 
1.	 Získal jsem diplom a čokoládovou medaili. 
2.	 Já to samé. 
Jak se vám tu líbilo?  
1.	 Bylo tady hezky. 
2.	 Bylo tady dobře. 

Rozhovor připravily žákyně 9.B. 

Školní jídelna - informace
Od září letošního roku nabízíme žákům základní školy a ostatním strávníkům, kteří odebírají 

oběd ve školní jídelně (na talíř), výběr ze dvou jídel. Zavedení tohoto výběru se samozřejmě 
neobešlo bez drobných komplikací zejména při změnách v nastavení plateb, přihlašování, od-
hlašování obědů a používání elektronických čipů. Na konci září však můžeme konstatovat, že již 
celý systém funguje, jak má. 
Přesto bychom rádi požádali zejména rodiče mladších dětí, aby věnovali pozornost výběru jídla 
a tento úkon prováděli společně s mladšími žáky. Také odhlašování v případě nemoci probíhá 
pomocí aplikace. Vždy je možné provést výběr, nebo oběd odhlásit předchozí den do 10:00 
hodin. Připomínáme, že oběd si lze vyzvednout pouze v první den neplánované nemoci. 
Během září si žáci ze základní školy vybírali druhou variantu v průměru téměř ve 25% případů. 
V jídelně je k dispozici i zelenina, kterou si mohou sami nabrat. Z nápojů je na výběr pramenitá 
voda s citronem, čaj a ochucený nápoj (ne vždy). Vzhledem k provozním možnostem se dětem 
vydává porce kompletní a zejména proto, že pokud mají děti objednán například špenát a téměř 
každý druhý žák volá na paní kuchařku „bez špenátu“ (případně bez špenátu i masa), výdej se 
značně protahuje a tvoří se dlouhá řada. 
Z dotazování jsme zjistili, že většina žáků je s možností výběru jídla velmi spokojena a  jídla 
hodnotí velmi pozitivně, za což jsme moc rádi. Také je to pro nás znamení, že se tato investice 
vyplatila.							       David Neuvald 

Elektronická žákovská knížka
Rodiče našich žáků zprávu o zavedení elektronické žákovské knížky již určitě zaregistrovali, ať 

už v informacích pro rodiče ze začátku školního roku, nebo od samotných dětí. Elektronická 
žákovská knížka zpřístupňuje rodičům přehledné údaje o klasifikaci a docházce žáků, osobní 
rozvrh žáka a změny v něm, akce školy, exkurze, kulturní a sportovní akce a podobně. Umož-
ňuje komunikaci mezi vedením školy, učiteli, žáky a jejich rodiči. Zákonní zástupci mohou pak 
včas reagovat na případný špatný prospěch svého dítěte, hodiny zameškané bez jejich vědomí, 
na kázeňské prohřešky apod. Zobrazení záznamů z elektronické třídní knihy o probírané látce 
a úkolech v  jednotlivých předmětech určitě přivítají nemocní nebo zaostávající žáci a samo-
zřejmě i  jejich rodiče. Protože zákony prozatím neumožňují omlouvání absence touto cestou, 
zůstane tento školní rok papírová žákovská knížka pouze jako omluvný list.
Jak bude elektronická ŽK fungovat v praxi: Žáci dostanou své přístupové údaje a rodičům 
budou předány také unikátní přihlašovací údaje. Po přihlášení se dostanou do menu, kde uvidí 
veškeré údaje tak, jak byly popsány výše. Každá známka v  daném předmětu má svou váhu 
na stupnici 1 - 10 (10% - 100%), nelze proto celkovou známku počítat jako aritmetický prů-
měr. Průběžné hodnocení z předmětu je vždy uvedeno vedle známek. Věříme, že elektronická 
žákovská knížka bude pro rodiče věc velmi užitečná, přehledná a dá rodičům okamžitý přehled 
průběžného hodnocení v předmětech a dění ve škole. Veškeré podrobné informace obdrží rodi-
če v písemné podobě i emailem.				                     David Neuvald
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Viktorovi, který se atletice začal naplno věnovat teprve před rokem, se povedl opravdu nád-
herný výsledek a společně se svým týmem z TJ Sokol Opava se účastnil Mistrovství republiky 

starších žáků. Soutěž probíhala začátkem října v Jablonci nad Nisou a opavské družstvo atletů 
si počínalo velmi dobře. Viktor startoval v bězích na 60 m (7,41 s), 150 m (17,36 s) a ve štafetě 
na 4 x 60 m a přispěl tak cennými body k celkovému vítězství celého družstva a zisku zlatých me-
dailí. Náš mladý atlet se také dokázal prosadit v individuální republikové soutěži, kdy ve svých 
disciplínách 60 a 150 m v konkurenci nejrychlejších 42 běžců obsadil 10., respektive 7. místo. 
Viktorovi k  jeho úspěchům moc gratulujeme, přejeme, aby mu jeho zápal vydržel co nejdéle 
a hlavně aby mu vybraný sport přinášel radost a vyhýbala se mu zranění. Ve sportu se obecně 
traduje, že než titul získat, je daleko složitější ho obhájit, takže Viktorovi přejeme i  zdařilou 
obhajobu titulu Mistra České republiky.			                  
							       David Neuvald
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Žák naší školy Viktor Vencl se stal 
mistrem republiky v atletice 

Úspěch dívčího družstva 
ve stolním tenisu 

Ve čtvrtek 12. října jsme se vypravili na okresní kolo turnaje ve stolním tenisu, které se ode-
hrálo v herně TJ Sokol Kateřinky. Bylo to klání pod záštitou Asociace školních sportovních 

klubů (AŠSK), jehož členy jsme již řadu let. Protože k nám do školy dochází velmi nadějné stolní 
tenistky, jako například Barbora Straková ze 7.A, která se pravidelně prosazuje na přední místa 
v republikových soutěžích, Lucie Kramářová ze 6.A, která se mu věnuje již řadu let, nebo Natálie 
Bočková ze 6.A, která ideálně doplnila celé družstvo, věřili jsme v úspěch. Holky nezaváhaly 
v základní skupině a bez ztráty jediného setu postoupily do semifinále. V semifinále i finále pak 
pokračovalo jejich suverénní představení, kdy byla Bára bezchybná, Lucka svůj jediný trošku 
vyrovnanější zápas otočila ve svůj prospěch ze stavu 0:2 na 3:2 a Natálie ve čtyřhrách společně 
s Bárou také ani jednou nezaváhaly, a  za celý turnaj jsme tedy neprohráli ani jedno utkání. 
Holkám nezbývá než poblahopřát k 1. místu v okrese, poděkovat za skvělou reprezentaci školy 
a popřát minimálně stejnou formu do krajského finále!     	                   David Neuvald

Celonárodní kampaň 
Dny zdraví 

Zprávy z knihovny

Říjen je již tradičně měsícem, ve kterém probíhá kampaň Dny zdraví. Součástí kampaně v Bo-
laticích je Den zdraví a Pochod za zdravím. V rámci Dne zdraví, který probíhá v KD Bolatice, 

si zájemci o svůj zdravotní stav mohli nechat změřit tlak krve a hladinu cukru v těle, poměr svalů 
a tuku, ale i zkontrolovat podezřelá znaménka a pihy. Nechyběla ani nabídka zdravých produktů 
a různých doplňků stravy, zdravotní kosmetiky či nabídka benefitů zdravotních pojišťoven. 
Pochod za zdravím se uskutečnil za krásného slunečného počasí. Trasa vedla Naučnou stezkou 
v Chuchelenském lese. Na trase byla možnost vyzkoušet si různé zajímavé aktivity, jako pozná-
vání zvířecích lebek, střelba ze vzduchovky, šplh do kopce pomocí lana atd. 
						                   Jana Štěpáníková 

Celoroční hra LOVCI PEREL
Naše knihovna se zapojila do celoroční hry, kterou vymyslela a zrealizovala Knihovna města 

Hradce Králové. Hra je určena pro děti školou povinné, tedy pro žáky 1. - 9. tříd ZŠ.
O co v této hře jde 
Pokud jsi čtenářem naší knihovny (máš vlastní průkazku), můžeš se v knihovně zaregistrovat jako 
lovec perel. Obdržíš svou šňůrku se jménem, na kterou si budeš navlékat ulovené perly.
V knihovně se nacházejí knihy, které mají hřbet označen obrázkem perly (tato kniha je Perlorod-
ka). Můžeš mít půjčené maximálně 2 Perlorodky. Až Perlorodku vrátíš, dostaneš od paní knihov-
nice dotazník, který se skládá z  povinných a  nepovinných otázek. Za  vyplnění povinné části 
otázek získáš perlu. Za vyplnění nepovinné části otázek získáš fiktivní měnu – Moriony. Ke konci 
května 2018 bude soutěž ukončena a v červnu 2018 bude otevřen v knihovně obchůdek, kde si 
za nastřádané Moriony můžete nakoupit nejrůznější věci – sladkosti, knihy a další zajímavé ceny. 
A ten úplně nejlepší lovec získá cenu speciální!
Od  ledna 2017 probíhá už 4. ročník této celostátní čtenářské soutěže Lovci 
perel. Původ Lovců perel je v Knihovně města Hradce Králové http://projekty.
kmhk.cz/.

Toto je Perlorodka.

Potřebujete zalaminovat dárkový 
poukaz nebo kresbu?

Nebo si nechat svázat ročníkovou práci do kroužkové vazby? Vytisknout dokument barevně či 
černobíle? To vše a mnohem více můžete využít v Místní knihovně Bolatice. Mezi další služby 

patří kopírování (barevné i černobílé), skenování, obalování na míru (knihy, učebnice, sešity), 
zajistíme vám půjčení knih z jiné knihovny pomocí meziknihovní výpůjční služby. Samozřejmostí 
je půjčování knih a časopisů, deskových her, audioknih pro malé i velké. Nebojte se a přijďte se 
k nám podívat, něco si půjčit nebo jen tak posedět….		               Jana Štěpáníková 
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Víte, že se slaví Týden knihoven?
Školy/Vzdělávání/SpolkyBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

fotografií s Robertem Fulghumem: Ondřej Kutaš

Ano, a to již několik let. Pravidelně začátkem října (letos ve dnech 2. - 8. 10.) se knihovny 
snaží 

o propagaci svých služeb. V tu dobu jsou nabízeny nové registrace zdarma, odpouštějí se upo-
mínky, probíhají burzy vyřazených knih a další tradiční i netradiční aktivity. 
V naší knihovně jsme tak letos zaregistrovali 13 nových čtenářů a prominuli upomínky v celkové 
hodnotě cca 500,- Kč. Každý čtenář při své návštěvě také obdržel malý dárek.
Uskutečnila se další cestovatelská přednáška, tentokrát jsme se vydali s Petrem Nazarovem 
do  Jižní Ameriky. Poslední cestovatelská přednáška (o  Austrálii) se bude konat 7. prosince 
od 17:00 v knihovně a povedou ji manželé Márovi. Srdečně Vás zveme!
Největší akcí letošního Týdne knihoven v Bolaticích však byla návštěva světoznámého spisovate-
le Roberta Fulghuma. Robert Fulghum vyjel s projektem LiStOVáNí představit svou novou knihu 
Opravář osudů. Součástí bylo také divadelní představení z knihy Co jsem to proboha udělal?. 
Nechyběla ani možnost si s Robertem Fulghumem popovídat a podepsat si knihy. Celé před-
stavení se neslo ve velmi přátelském duchu a diváci odcházeli nadmíru spokojení a s úsměvem 
na rtech. 						                   Jana Štěpáníková 

Pietní akt Kużni Raciborske 

V sobotu 26. 8. 2017 se zúčastnila delegace SDH Bolatice ve  složení Petr Nawrath, Andrea 
Pytlíková, Dalibor Ondruš a Vilém Adamec pietního aktu u příležitosti 25. výročí úmrtí dvou 

hasičů, ke kterému došlo při hašení katastrofálního lesního požáru nedaleko Kużnie Raciborske. 
Po pietním aktu proběhlo společenské setkání jeho účastníků, symbolicky na sportovním stadionu 
v Kużni Raciborske, kde při katastrofálním požáru sídlil štáb pro koordinaci záchranných prací. 
V den pietního aktu zde probíhaly oslavy 50. výročí udělení městských práv Kużni Raciborske.
Pamětníci na setkání připomněli, že ke vzniku požáru došlo před 25 lety odpoledne před 14 
hodinou. V suchém a horkém letním počasí se požár velice rychle šířil a zachvátil plochu větší 
než 9 000 hektarů. Šíření požáru se podařilo zastavit po 6 dnech. Požár byl uhašen až 20. září 
téhož roku. Záchranných prací se zúčastnilo na 17,5 tisíce hasičů, vojáků, policistů, příslušníků 
civilní obrany, zaměstnanců lesů a dobrovolníků. Nasazeno bylo 26 hasících letadel, 4 vrtulníky, 
na 1 000 hasičských aut. 
Následky požáru byly katastrofální. Při záchranných pracích přišli o život 2 zasahující hasiči, 

na 50 osob muselo být převezeno do  okolních nemocnic, 2  000 zasahujících bylo ošetřeno 
na místě. Shořelo 15 hasičských vozidel, 26 motorových stříkaček, zničeno bylo na 70 km hadi-
cového vedení. Náklady na hašení přesáhly tehdy 6,5 milionů złotych. Ztráty na dřevní hmotě se 
pohybovaly kolem 36 milionů złotych, ztráty na zničené infrastruktuře lesní správy dosáhly 1,5 
milionu. Vše v tehdejších cenách. Vyjádříme-li ztráty v naší měně v současných cenách, pak se 
jedná o částku okolo 2 miliard korun. 
Na obnovu požárem zničeného lesa bylo 
vysazeno několik desítek milionů nových 
stromků. Na  ochranu nově vysazené-
ho lesa před požáry bylo vybudováno 
na  600 km protipožárních pásů, pozoro-
vací věže i polní letiště.  
Snad nejsmutnější na  všem je to, že co 
před 25 lety nezničil katastrofální požár, 
zničila letošní červencová vichřice, která 
způsobila v  oblasti Kużnia Raciborska 
a  Nędza rozsáhlé polomy na  ploše cca 
1 700 ha.		         Vilém Adamec

SPOLEČENSKÁ KRONIKA září - říjen 2017

Narození
- Počet od minulého vydání     	 9    
- Počet od začátku roku        	 38 
Úmrtí
- Počet od minulého vydání    	  4    
- Počet od začátku roku        	 31
Jubilanti
92 let - 2, 85 let - 3, 80 let - 4, 75 let - 3, 
70 let - 10
Diamantová svatba - 1, Zlatá svatba - 3

			   Marcela Bochňáková
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Zahájení školního roku mladých hasičů z Bolatic 2017/2018

V sobotu 9. září 2017 zahájili nový školní rok mladí hasiči společně se svými rodiči velkou 
zábavou na Borové. Po zahájení ve 14.00 hod., kdy si rodiče i děti poslechli program akce 

a informace do konce kalendářního roku, se začalo s požárním útokem. První útok patřil mlad-
ším žákům, v dalším se představili starší žáci, a dokonce i dorostenci se předvedli v plné pará-
dě. Rodiče museli pečlivě sledovat útoky svých ratolestí, neboť je čekalo totéž. Jeden z rodičů 
si musel obléci dres, nasadit přilbu, postavit se na startovní čáru a splnit nelehký úkol. Tímto 
chci poděkovat všem zúčastněným rodičům na požárním útoku, který jim velmi šel a zvládli ho 
na jedničku.
Pro zábavu nejen dětem byla k dispozici malá ruční stříkačka, se kterou si mohli všichni vy-
zkoušet, jak se kdysi pumpovala voda do hadic pro zhašení požáru. Naplněný vak vodou pro ty 
nejmenší byl příjemným odpočinkem ve slunečném odpoledni. Vyhodnocení celého loňského 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 Spolky/Organizace

školního roku s malým dárkem a poděkováním dětem byl nedílnou součástí tohoto dne.
Rodiče se také mohli podívat do výjezdového auta Mercedes, vyzkoušet si některou z hasičské 
techniky a obléci se do hasičského oděvu.
Největším zážitkem pro naši mládež byla nastříkaná pěna na asfaltovém hřišti. Děti se v ní vý-
borně vyřádily a netušily malé překvapení, které jim připravila vedoucí. V nestřeženém okamžiku 
jsme donesli balónky naplněné vodou a mohla tak začít pořádná balónková bitva, která se jim 
velmi líbila. Žádné z dětí nezůstalo suché, a tak mohla být tato akce zdárně ukončena. Ukonče-
na však nebyla definitivně, neboť posezení s rodiči trvalo do pozdního večera.
Touto cestou chci poděkovat všem zúčastněným, taktéž organizátorům a všem dalším, kteří se 
na této akci podíleli.
					             Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Běhejme a pomáhejme 
útulkům

V neděli 1. 10. 2017 probíhala charitativní akce s názvem Běhejme a pomáhejme útulkům 
a někteří členové SDH Bolatice se této akce zúčastnili.

Vyrazili jsme z Bolatic po poledni, směr Opava, ve dvou autech. Akce probíhala v Městských 
sadech, kde jsme se šli po příjezdu zaregistrovat, obešli jsme stánky, ve  kterých bylo nejen 
jídlo a pití, ale také krásné věci, které nechal udělat Moravskoslezský spolek na ochranu zvířat. 
Pro tento spolek jsme v loňském roce uspořádali v Bolaticích sbírku, kterou jsme jim po dvou 
měsících od vyhlášení odevzdali.
Chvíli před druhou hodinou nás moderátoři připravili na běh pořádnou rozcvičkou a my tak moh-
li vyrazit na 3,2 km dlouhou trať. Někteří z nás si vzali brusle a tuto trasu si odjeli. Po odběhnutí 
jsme zhlédli psí mazlíčky, kteří čekají v útulku na své nové rodiny. Dále byla ukázka dogdancin-
gu, policejních pejsků a jejich umění zasáhnout na nebezpečného člověka.
Na  tuto akci jsme každý přispěli stokorunou, která jde na útulky a pro potřeby zvířat v nich 
žijících.
Děkuji všem, kteří se této akce zúčastnili a kterým není lhostejný zvířecí život.
                                                                                             Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková

Opékání s mladými hasiči 
na Pinkadélku

V pátek 29. 9. 2017 měly děti Základní ško-
ly v Bolaticích ředitelské volno, a tak mladí 

bolatičtí hasiči nezaháleli a  využili krásného 
počasí na procházku lesem s opékáním na Pin-
kadélku.
Sraz byl v 9 hod. před hasičárnou a všichni jsme mohli v plném nasazení vyrazit. Procházku 
nám Honza Dorušák prodloužil hledáním hub. Všechny děti, i  ty starší, se do sbírání zapojily 
a než jsme došli k ohništi, měli jsme půlku tašky. Na Pinkadélku už nás čekal David Štefek se 
svou dcerou. Jelikož měli do našeho příchodu dostatek času, nasbírali již dřevo a založili oheň. 
Všem dětem po příjemné procházce vyhládlo a urychleně se vrhly na opékání párků. Chvilička 
odpočinku a zpět k aktivitám v lese, na houpačku, slaňování se z kopce, k bojovkám a spousta 
smíchu kolem. Některým to nedalo a šli ještě na houby, nosili jeden za druhým, a tak jsme si 
odnášeli plnou tašku krásně voňavých hříbků domů.
Cestu zpět jsme zvolili mírnější a  šli rovnou na Borovou, kde jsme si chtěli dát zaslouženou 
skleničku kofoly. Měli jsme však smůlu, neboť bylo zavřeno, a tak jsme zamířili do rodné vesnice 
a zde ukončili krásný den v pohostinství u kofolky. Všichni jsme si přiťukli na perfektně strávený 
den plný pohody, načerpali jsme spoustu energie na sobotní soutěž a odsouhlasili si, že určitě 
tuto akci zase zopakujeme.
Touto cestou chci poděkovat dětem z SDH Bolatice, že se této skvělé akce zúčastnily, a také 
oběma zmiňovaným mužům za organizaci a pomoc.               Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková
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Podělte se o vzpomínky! Povodně v roce 1997 

Od katastrofálních záplav v červenci roku 1997 letos uplynulo přesně 20 let.
Stalo se to a dovolte mi, abych záplavám v naší obci věnoval pár slov.

V červenci roku 1997 postihla Moravu a část Evropy povodeň, která je označována za nejhorší 
ve střední Evropě za posledních tisíc let.
Povodeň v naší obci začala 7. července 1997 odpoledne. Postiženo bylo na 40 % obce. Na uli-
cích Ratibořská a Svobody dosahovala hladina vody až 1 metr. Protipovodňové hráze kolem 
obce se naplnily po okraj a hrozilo jejich protržení. Ochrana hrází proti protržení trvala 9 dnů. 
Naštěstí se povodeň v obci obešla bez ztrát na životech. V obci byla část ulice Školní evakuová-
na, protože hrozilo potržení hráze za školou.
Do boje s  živlem se zapojili hasiči, dobrovolníci a část obecních pracovníků, hasiči bývalého 
JZD a dva hasiči Lanexu, a.s. Pomáhali i bývalí strážníci obecní policie.
Celkem se vystřídalo na likvidaci a pracích v obci cca 55 hasičů a občanů.
Za zmínku stojí i to, že hasiči a dobrovolníci si po dobu 8 dnů vůbec neodpočinuli, spánek jim 
musel postačit cca dvě hodiny denně. Problém, který nastal v obci, byla obrovská masa vody, 
která byla na tehdejší neupravené hrázi za školou, kde hráz protekla a hrozilo přetržení hráze. 
Bylo nasazeno vše, co mohlo čerpat, a pokoušelo se zabránit nejhoršímu. A jak to dopadlo? 
Dílo se povedlo a hráz odolala, tudíž nebyly způsobené větší škody na majetku obce a občanů.
Dovolte mi, abych ještě po dvaceti letech všem poděkoval za tak náročnou práci, a to jak hasi-
čům, dobrovolníkům, pracovníkům obce, občanům a rovněž starostovi obce. Všichni, co jsme 
se do boje před 20 lety pustili, to budeme mít v paměti. My hasiči jsme se ujistili, že pomáhat 
občanům je náš úděl.  
A proto závěrem zmíním moto hasičů „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“.    
Bilance povodně 1997 na Opavsku
Datum: 6. - 11. července 1997, Počet mrtvých: 4 (3 muži a 1 žena)
Počet poškozených domů: v ČR 2000, Počet evakuovaných: 330 (1/3 Opavanů byla dotčena 
povodněmi), Odhad škod: 1,8 miliardy korun
Zdroj: http://opavsky.denik.cz/zpravy_region/povodne1997-11072017.html
Bilance povodně 1997 na území České republiky
Datum: 5. - 16. července 1997, Počet mrtvých: 49, Počet poškozených domů: okolo 5 652
Zcela zničených domů: 2 151, Odhad škod: 63 miliardy korun			           	  
					                Za SDH Bolatice Radek Slivka
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Ve středu 1. listopadu budeme slavit svátek 
Všech svatých. Jde o  společnou slavnost 

lidí, kteří již vstoupili do „nebe“, to znamená 
do  stavu svrchovaného a  konečného štěstí 
ve společenství s Bohem a se všemi, kteří jsou 
spojeni s  Kristem, který svou smrtí a  zmrt-
výchvstáním nebe „otevřel“. Toto tajemství 
společenství se samotným Bohem překonává 
jakékoliv chápání a jakoukoliv představivost. 

Ve  čtvrtek 2. listopadu si připomeneme Pa-
mátku všech zemřelých, lidově označovanou 
„Dušičky“. Jde o vzpomínku na zesnulé, kteří 
ještě nejsou dokonale připraveni ke  vstupu 
do této skutečnosti a jsou ve fázi „očišťování“. 
Církev – s odvoláním na některé biblické texty 
– nazývá toto konečné očišťování „očistcem“. 
Modlitba za zemřelé patří k nejstarší křesťan-
ské tradici a vzpomínka na mrtvé je součástí 
každé mše. 
V  tyto listopadové dny lidé častěji než jindy 
navštěvují hřbitovy a  hroby svých zemřelých, 
zdobí je květy, věnci a svícemi, které jsou sym-
bolem života, a modlí se za mrtvé. V každém 
z těchto dnů je možné získat jeden plnomocný 
odpustek pro zemřelé návštěvou kteréhokoliv 
kostela a  splněním tří obvyklých podmínek 
(být ve  stavu milosti posvěcující, přijetí sv. 
přijímání a modlitby na úmysl papeže) a mod-

litbou Otče náš a vyznáním víry. Ve dnech 1. až 
8. listopadu je možné získat po splnění výše 
uvedených tří obvyklých podmínek denně pl-
nomocné odpustky, přivlastněné pouze duším 
v očistci, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí 
se tam, třeba jen v duchu, za zemřelé. Denně 
je možné získat jen jeden odpustek. 
V neděli 19. listopadu oslavíme výročí posvě-
cení našeho kostela – bolatický krmáš. Litur-
gický rok zakončíme v  neděli 26. listopadu, 
na kterou připadá slavnost Ježíše Krista Krá-
le. V sobotu 2. prosince proběhne již tradič-
ní pletení adventních věnců v  sále Hasičské 
zbrojnice v Bolaticích. V adventní době budou 
v  kostele rorátní mše svaté. Pro děti bude 
opět připravena soutěž. 
O Vánocích slaví křesťané po celém světě na-
rození Ježíše Krista. Tehdy, před dvěma tisíci 
lety, vstoupilo do  lidských dějin něco zcela 

zvláštního, vzácného, jedinečného – jako vý-
zva celému lidstvu. Také naše letošní Vánoce 
by měly být něčím vzácným, zvláštním, byť se 
v  našem životě opakují už kdoví po  kolikáté. 
Poslední den v roce 2017 při bohoslužbě podě-
kujeme za milosti obdržené v uplynulém roce.
O časech bohoslužeb a pořádaných farních ak-
cích budete aktuálně informováni v ohláškách, 
na webových stránkách farnosti, ve  Studánce 
nebo prostřednictvím obecního rozhlasu.
Konec kalendářního roku je zpravidla spojen 
s  předvánočními shony a  stresy, aby vše bylo 
obstaráno a  nic nescházelo. A  jak se říká: 
„Často opravdu nic nechybí… jen Bůh v  tom 
není!“ Proto přeji každému z  nás pokojné, 
radostné a  požehnané nadcházející období 
a srdce otevřené pro Boha i druhého člověka! 

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková
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Co čeká farnost v listopadu a prosinci?

V našem kostele se udělovala svátost biřmování
V neděli 1. října 2017 přijalo 24 biřmovanců z  rukou Mons. Martina Davida, pomocného 

biskupa Ostravsko-opavské diecéze, svátost biřmování. Po několika letech jsme tak mohli 
být opět svědky udílení této svátosti v naší farnosti.  
Biřmování patří spolu se křtem a eucharistií mezi tři iniciační svátosti katolické církve. Tak jako 
Duch svatý shromáždil o Letnicích společenství Ježíšových učedníků a sestoupil na ně, sestu-
puje i na každého pokřtěného, když Církev prosí o dar Ducha svatého. Svátost biřmování uvádí 
pokřtěného do plného křesťanského života. Proto ji nazýváme svátostí křesťanské dospělosti.
Samotnému biřmování předcházela řádná příprava biřmovanců pod vedením našeho pana fa-
ráře, otce Leslawa R. Mazurowského. Ta probíhala formou přednášek a práce ve skupinkách. 
I přes lešení, které v kostele sv. Stanislava stojí v souvislosti s opravou fresek, jsme byli svědky 
nádherné a důstojné liturgie. Otec biskup nás dokonce povzbudil slovy, že je důležité občas 
v lidském životě nějaké to lešení postavit, aby se leccos v nás mohlo obnovit či změnit. Biřmo-
vance pak srdečně vyzval, aby svou víru nejen vyznávali, ale i žili a hlásali. 
Poděkování patří nejen těm, kteří měli podíl na přípravě a průběhu této slavnosti, biřmovan-
cům, jejich kmotrům a  rodinám, ale také všem, kteří přišli vytvořit jedno pěkné modlitební 
společenství.                                                                                                  Pavlína Řehánková

Pozvánka na kulturní akce do konce roku
  3. 11.	 Beseda PhDr. Marie Formáčkové a Andrea Andrei „Jak zůstat zdravý a vitální v každém věku“
10. 11.	 Veřejné plavání v Aquaparku v Kravařích
13. 11.	 Setkání s jubilanty
15. 11. 	 Den strašidel
17. 11.	 Beseda s MUDr. Janem Cimickým, CSc. ÚSKALÍ VĚKU SENIORSKÉHO 
25. 11.	 Setkání se zástupci spolků, organizací, podnikatelů
26. 11.	 Setkání se seniory na Borové
  3. 12.	 Vánoční trhy v kulturním domě
  5. 12.	 Beseda se Zuzanou Bubílkovou POLITIKA A VĚCI VEŘEJNÉ
  8. 12.	 Mikuláš na Borové
10. 12.	 Vánoční oslava (pořadatel SNS)
12. 12.	 Beseda s Ivo Šmoldasem PUBLICISTIKA VÁŽNĚ NEVÁŽNĚ
23. 12.	 Koledy na skanzenu
24. 12.	 Zpívání u vánočního stromku na Borové
26. 12.	 Vánoční koncert v kostele sv. Stanislava, účinkuje Slezské žesťové kvinteto
						      Gabriela Bočková

Vánoční trhy
Vážení občané, obec pořádá v neděli 3. prosince v kulturním domě Vánoční trhy. 

Doprovodný program pro děti i  dospělé bude samozřejmostí. Zájemci mohou po-
sedět u dobré kávy, svařáku, dát si zabijačkovou dobrotu a nakoupit drobné dárky pro 
své blízké.
Během dne připravujeme krátká kulturní vystoupení.
V dětském koutku si děti budou moci namalovat sádrovou sošku s vánoční tematikou.
Pokud byste věděli o nějakém zajímavém prodejci, popř. sami nabízíte zajímavé zbo-
ží, určitě budeme rádi, když nám předáte na něj kontakt (OÚ Bolatice, G. Bočková, 
tel: 553 654 996).
Na všechny spoluobčany se těšíme na společném adventním setkání!

Gabriela Bočková
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Borovská šedesátka podruhé 

Tak jako v loňském roce i letos se hasiči z Borové rozhodli pro své žactvo uspořádat závod 
v běhu na šedesát metrů s překážkami. Závod se měl odehrát v neděli 3. září. Bohužel počasí 

nám nepřálo, a  tak jsme se rozhodli závod s ohledem na bezpečnost dětí odložit. Náhradní 
termín byl stanoven na neděli 10. září. Do původního - zrušeného termínu se přihlásilo 130 
závodníků, což výrazně předčilo očekávání pořadatelů. Náhradní termín už mnoha družstvům 
tolik nevyhovoval, protože se již rozjely jednotlivé okresní ligy v mládežnickém požárním sportu. 
I přesto se na start postavilo 78 závodníků, 
o jednoho závodníka více než v loňském nultém ročníku. 
Závod proběhl ve čtyřech kategoriích: mladší žákyně, mladší žáci, starší žákyně a starší žáci. 
Po startu musí každý závodník překonat překážku 70 cm vysokou (starší žáci 150 cm), za pře-
kážkou uchopit dvě hadice, překonat šest metrů dlouhou kladinu, propojit hadice mezi sebou, 
na  rozdělovač a  proudnici, se kterou pak proběhnou cílem. Nejlepší závodníci to zvládnou 
za méně než čtrnáct vteřin. Každý závodník má dva pokusy a do konečného hodnocení se mu 
započítává ten lepší z nich. Borovský závod je zařazen do nově vzniklého seriálu závodů pod 
názvem Slezský pohár. Závodníci sbírají body za umístění v  jednotlivých závodech. V Borové 
proběhlo první kolo. Druhé kolo proběhne v květnu v Opavě, třetí koncem června v Kravařích 
a závěrečné kolo bude v půlce srpna v Bruntále. 
Do  kategorie mladších žákyň jsme nasadili dvě naše závodnice, Báru Lehnertovou a Rozálii 
Pospíšilovou. Barča se ukázala jako velká bojovnice! I přes ošklivý pád v jednom z pokusů si 
druhým časem vybojovala krásné 4. místo. Na medailové pozice jí scházelo pouze půl vteřiny. 
Třetí místo vybojovala Amálie Hlaváčová z Kravař a druhé Eliška Hýblová z Hlučína. První místo 
zůstalo v Borové zásluhou naší Rozi, která s naprostým přehledem zvítězila.
V kategorii mladších žáků se na start postavilo 22 závodníků. Mezi nimi i borovský Adam Uvara, 
Kryštof Kučera, Filip Hříbek a Honza Hladký. Honzík, i když byl jedním z nejmladších ve star-
tovním poli, obsadil skvělé 17. místo s časem 27,96 vteřiny. Filip s časem 24,37 vteřiny skončil 
na pěkném 15. místě. Do první desítky se vlezl Kryštof i Adam. Kryštof skončil desátý s časem 
20,65 vteřiny a Adam dokonce pátý s krásným časem 17,83 vteřiny. Medaile brali za čas 17,39 
vteřiny Matouš Losert z Dolních Životic, Jan Pistorius ze Štěpánkovic za čas 17,25 vteřiny a Ja-
kub Pustelník z Hněvošic za čas 16,33 vteřiny.
Nejvíce obsazená byla kategorie starších žákyň. Na  start se postavilo 25 závodnic. Tři byly 
z Borové: Hanka Mrovcová, Verča Ciencialová a Katka Hladká. Nejlépe si vedla Hanka, která 
i přes pokažený první pokus nakonec zabojovala a s časem 14,43 vteřiny z druhého pokusu 
zůstala jen jedno místo za pódiovým umístěním. Verča s časem 16,34 vteřiny brala skvělé 12. 
místo a Katka s časem 17,82 vteřiny hezké 18. místo. První tři místa si rozebraly závodnice ze 
Starých Heřminov. 
Jana Ledabylová skončila třetí s časem 14,09 vteřiny, Kristýna Krpcová druhá s časem 13,69 
vteřiny a zvítězila Vendula Žišková s časem 13,64 vteřiny.
Nejvíce se domácím závodníkům dařilo v kategorii starších žáků. Té se zúčastnilo 21 závodníků 
a my jsme do ní nasadili čtyři závodníky. Všichni čtyři se vešli do první desítky. Šimon Ceplý 
a Honza Hoblík se blýskli devátým a desátým místem. Šimon s časem 17,08 vteřiny a Honza 
s časem 17,21 vteřiny. Skvělý výsledek, když vezmeme v potaz, že to byly Honzíkovy první še-
desátkové závody ve starší kategorii a Šimonovy první závody vůbec. Ještě lépe si vedli jejich 
ostřílenější kolegové z družstva. Adam Fischer obhájil loňské druhé místo s fantastickým časem 

13,69 vteřiny. Ještě o něco lépe si vedl Martin Blahetka, který s časem 13,32 obhájil loňské 
vítězství. Skvělý výsledek! Oba kluci jsou ročník 2004 a v závodě porazili i všechny kluky ročníku 
2003, v loňském roce dokonce i všechny ročníky 2002. Svědčí to o jejich velkém talentu a pocti-
vému přístupu k tréninku. Doplníme ještě třetí místo, které si do Hněvošic odvezl Petr Pustelník 
s časem 14,17 vteřiny.
Za povedený závod musíme poděkovat všem členům sboru, rozhodčím, maminkám a tatínkům 
dětí za  pomoc s  přípravami i  samotnou organizací soutěže. Poděkovat musíme také našim 
sponzorům, díky kterým jsme mohli hodnotnými cenami ocenit hned deset nejlepších závodníků 
z každé kategorie. Konkrétně jsou to: obec Bolatice, stavitelství Uvara, fa Isotra, fa HT elektro-
instalace, pneuservis Lehnert, grafické studio Daniel Pospíšil, fa Kaapa CNC, fa Kappi CZ s.r.o. 
a pan Aleš Frýdl. Děkujeme za podporu této pěkné akce pro děti!

SDH Borová

Patron myslivosti má sochu 
ve Křeménkách

Bolatičtí myslivci se zasloužili o vznik další 
památky, která nás odkazuje na  dáv-

né zvyky a  tradice této zájmové činnosti. 
Po  kapličce na  návrší v  oblasti Kamence 
zasvěcené sv. Hubertovi, nechali k poctě té-
hož světce vyřezat sousoší znázorňující zná-
mý historický výjev. Plastika byla zhotovena 
z  jediného kusu kmene mohutného dubu 
a  doplněna o  vkusnou dřevěnou stříšku. 
Je umístěna na  kamenném soklu v  areálu 
hájenky na  Křeménkách poblíž lesní cesty. 
Měla by nám být trvalou upomínkou na veli-
kého světce a patrona myslivosti.
Podle dávné legendy se šlechtici a vášnivé-
mu lovci Hubertovi, synovi Bertranda, vévody 
z Akvitánie, v dnešní jihozápadní Francii, při-
hodila při lovu prazvláštní událost. Na Velký 
pátek totiž zahlédl v  Ardenských lesích jelena, jemuž mezi parožím zářil kříž a  uslyšel hlas, 
který ho nabádal k obrácení. Hubert totiž do té doby vedl rozmařilý život na královském dvoře 
Theodorika III. Po výjevu se Hubert skutečně začal měnit. Uchýlil se k biskupu Lambertovi do Ma-
astrichtu, kde se vzdělával, činil pokání a přijal kněžské svěcení. V roce 709 se stal biskupem, 
hlásal Boží slovo a zasloužil se o zřízení mnoha klášterů a kostelů. Když v roce 727 zemřel, byl 
již věřícími uctíván jako světec. K jeho kanonizaci později skutečně došlo a církev zasvětila jeho 
památce 3. listopad, který je slaven k uctění této památky a současně jako oslava pravověrných 
myslivců.

Tomáš Řehánek, Myslivecká společnost Křeménky
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Zahrádkáři informují
Opadávající listí stromů, jinovatka a ranní mlhy nás nenechají na pochybách, že je zima již 

za dveřmi. Ale práce na zahradě je stále dost.
V listopadu se na zahradě loučíme s většinou okrasných květů, končí sklizeň a naplno se rozbí-
hají přípravy na zimní období. S květy se na zahradě v listopadu setkáváme už jen příležitostně, 
když vykvetou nejpozdnější chryzantémy, vřesy nebo pozdní šafrány. Vedle nich naši zahradu 
ozdobí barevné listy na stromech. Také v tomto měsíci bychom se měli věnovat růžím. Keřové 
růže bychom měli obrýt, ke kořenům přihrnout zeminu a přikrýt je chvojím. U stromkových růží 
nejprve stáhneme korunu, poté ji opatrně ohneme a zakryjeme chvojím, popřípadě zahrneme 
zeminou. Koruny starších rostlin, které bychom mohli ohnutím poškodit, zkrátíme a obalíme 
netkanou textilií. Pokud je příhodné počasí a půda není dosud zmrzlá, růže můžeme do polovi-
ny měsíce ještě také vysazovat. Až do poloviny měsíce můžeme sázet rychle kořenící cibulnaté 
rostliny a málo choulostivé okrasné listnáče. Dvouletky na záhonech přikryjeme netkanou tex-
tilií. Trvalky a okrasné dřeviny okopeme a pohnojíme. Z balkónů a teras odstraňujeme letničky 
v květináčích a truhlících. Vřesy před zimou dostatečně zalijeme a za prvních mrazíků ochrá-
níme netkanou textilií. 
V  listopadu ještě sklízíme nejpozdnější druhy jabloní. Nemáme-li zahradu oplocenou, měli 
bychom chránit kmeny ovocných stromů proti okusu zvěří buď chemickými přípravky, nebo 
ochranným pletivem. V  listopadu je pravý čas k  pohnojení stromů a  keřů drobného ovoce. 
Nejvíce hnojiva bychom měli poskytnout angreštům a  rybízům, o  něco méně pak malinám 
a ostružinám. Dostatečně pohnojíme také jahodníky a révu vinnou. Poté, co broskvoně ztratí 
listí, měli bychom je ošetřit přípravkem proti kadeřavosti. Za příhodných podmínek můžeme až 
do poloviny měsíce vysazovat ovocné dřeviny. Shrabujeme spadané listí a kompostujeme ho. 
V listopadu můžeme stále sklízet pórek, růžičkovou kapustu a kadeřávek. Čínské zelí můžeme 
ještě ponechat na záhonech, protože mu teploty pod nulou neublíží. Máme-li na zahradě paře-
niště, pak ho využijeme jako přezimovací stanoviště pro choulostivé trvalky a hlíznaté rostliny, 
popřípadě do něj přemístíme pekingské zelí, kedlubny a hlávkovou kapustu i s kořenovými baly. 
Dokončujeme sklizeň kořenové zeleniny. Hnojíme a ryjeme záhony. Vypouštíme vodu z hadic 
a nádrží na zalévání.
Ačkoliv v prosinci už nic nekvete a listí je opadané, zahrada je stále krásná, protože ji zdobí 
barevné plody stálezelených dřevin a  suché květy ozdobných travin. V  zimním období zdobí 
zahrady suché květy okrasných travin, stálezelené dřeviny a jejich barevné plody.  Shrabujeme 
listí, které poté kompostujeme. Kompost rozmístíme kolem okrasných dřevin, které ještě před 
tím obryjeme. 
Zavlažujeme dvouletky a  trvalky. Dvouletky chráníme netkanou textilií proti chladu. Pokud 
máme růže napadené černou skvrnitostí, jejich postižené listy spálíme. Napadne-li sníh, na-
hrnujeme ho na záhony, kde bude sloužit jako ochrana před mrazem a zároveň bude rostliny 
zavlažovat. Pokud nemáme oplocenou zahradu, chráníme stromky oplocením pletivem proti 
okusu zvěří. Podle potřeby občas mírně zalijeme uskladněné balkónové květiny, aby neproschly. 
Hned na začátku měsíce nařežeme „barborky“, abychom urychlili jejich květy na Vánoce. Mezi 
vhodné stromy pro tuto činnost patří třešně, višně, mandloně, dříny a zlatice. Zmlazujeme rybíz 
a  angrešt. Začínáme s  řezem starších jabloní a  hrušní. Odstraňujeme přestárlé a  nemocné 
ovocné dřeviny. Na zeleninových záhonech            v prosinci ještě zůstaly ozimé druhy zeleniny. 
Stále můžeme získávat natě z pažitky, naťové petržele, zimní cibule sečky, listy celeru, kadeřáv-
ku a pastináku. Dokončujeme hnojení a rytí záhonů. Sklízíme poslední čínské zelí, kadeřavou 
a růžičkovou kapustu, zimní salát a špenát. Sklízíme pór letní, zatímco pór zimní na záhonech 
necháváme i bez ochrany proti mrazům.  
V prosinci se hlavně těšíme na nejkrásnější svátky roku – Vánoce. A tak i já Vám přeji, abyste to 
nepřeháněli s úklidem a pečením a vařením, ale řádně si odpočinuli psychicky i fyzicky.
						          Za ČZS Matelský Karel

Stolní tenisté v novém 

V uplynulém ročníku 2016/2017 naše A muž-
stvo vybojovalo historický úspěch, když popr-

vé postoupilo do III. ligy.
Družstvo hrálo ve složení: Vítězslav Burdík, Zde-
něk Harazim, Michal Volný, František Laburda,                                              
Kamil Musiol a Karel Siebert. Jen co skončilo poslední kolo mistrovských utkání ve stolním teni-
se, začala generální oprava herny, která již nevyhovovala stávajícím pravidlům. Po velkém úsilí 
OÚ a stavební firmy se podařilo hernu v daném termínu zcela zrekonstruovat (viz foto). Největší 
radost z nové herny mají naši nejmenší hráči, protože i jim vznikl větší prostor pro trénink a ne-
musejí tak čekat dlouhou dobu na prostřídání u stolu.
Všichni členové oddílu stolního tenisu děkují OÚ Bolatice za provedenou rekonstrukci a podporu
a zároveň zvou občany do krásné herny na mistrovská utkání. Přijďte nás podpořit!
					        Za oddíl stolního tenisu Jan Kostřica

O činnosti amatérských hokejistů 
z Bolatic

Vážení spoluobčané,
venku je sychravo, chladno, deštivo, všude spousta spadaného listí, brzy se smráká, prostě 

podzim v celé své „kráse“. Myslím, že pro většinu lidí to není nejoblíbenější roční období. Ale 
je to přesně ta doba, kdy se pravidelně, už 15. rok v řadě, rozsvěcují reflektory ledové plochy 
Buly arény v Kravařích. 
Do nového ledu se už 7. října zařízly nože bruslí a mezi hokejky hráčů HC Otice a HC Mexiko bylo 
vhozeno úvodní buly nového ročníku AHL. Letošní ročník AHL se hraje podle stejného hracího 
systému jako loni, což znamená, že v základní části se vzájemně utkají všechny týmy a podle 
dosažených výsledků budou nasazeny do zápasů play - off. Vzhledem k tomu, že soutěž od-
startovala již nyní, zápasy se rozloží rovnoměrně do celého období i přesto, že nám opět přibyl 
jeden nový tým (celkem 24 týmů) a počet utkání tedy vzroste.  O výsledcích úvodních zápasů 
našeho týmu vás budu informovat v dalším čísle zpravodaje.
Náš tým HC Bolatice nastoupí do  letošního ročníku se dvěma změnami. Odešel Jiří Bortlík, 
který přestoupil do mužstva HC Mexiko, a naopak z mužstva HC Otice přišel Jan Hula. Rozpis 
všech zápasů je k dispozici nejen na webových stránkách AHL, kde naleznete veškeré informace 
k soutěži – průběžnou tabulku, výsledky, kanadské bodování jednotlivých hráčů, ale novinky 
i na Facebooku AHL. Rovněž na stránkách naší obce - v sekci „Firmy, spolky, organizace“ - na-
leznete odkaz na „HC Bolatice“. Podívejte se. 
Závěrem bych rád za celý náš tým poděkoval obci Bolatice, která nám účast v  této soutěži 
pomáhá finančně zajistit. 	     Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic Tomáš Boček        

 Slet dětí 

Jednou za dva roky se koná Slet dětí naší mateřské organizace KONDOR, která sdružuje nezá-
vislé spolky věnující se práci s dětmi. Již na podzim minulého roku jsme se rozhodli uspořádat 
tuto akci u nás v Bolaticích. Termín padl na 28. 9. – 1. 10. 2017 hlavně kvůli toho, aby skupiny 
z Prahy nemusely přijíždět až v noci a mohly si užít více Bolatic. Ubytování jsme zařídili v tělo-
cvičně ZŠ, také jsme využili kulturní dům jako jídelnu a místo na setkávání.
První skupiny přijely ve čtvrtek odpoledne, mezi čekáním na ostatní skupiny jsme začali hrát 
různé hry v areálu školy, později také v tělocvičně. Poslední účastníci přijeli až za tmy a nám 
již nezbývalo nic jiného než se sejít s vedením všech skupin, rozdělit děti do týmů a připravit 
program na další den.
Páteční program začal hned po snídani rozdělením do týmů, výrobou vlajek a vymýšlením názvů 
jednotlivých týmů. Tento kreativní program nám zabral zhruba celé dopoledne, po kterém jsme 
věděli, že následující dva dny nám budou běhat po Bolaticích tyto týmy: Kečupáčci, Kaštánci, 
Pixelové, Tým Blesk a El-Bundové. Na odpoledním programu byla netradiční olympiáda, ve které 
byly disciplíny jako: chůze přes překážky po fošně, střelba foukačkou, lezení na horolezecké stěně 
a  jiné. Večer jsme s  dětmi strávili ve  sportovní hale. Mezitím probíhala po Bolaticích hra Muž 
s kufříkem pro vedoucí, ve které měli za úkol získat kufřík s informacemi na sobotní celodenní hru.
Jelikož všichni vedoucí byli úspěšní a našli v kufříku spis s plánem vražd nájemného vraha, moh-
la v sobotu ráno začít hra o záchranu obětí, která probíhala celý den. Při této hře jsme se podí-
vali do galerie Čekárna, na hřiště FK, na Borovou a jiná místa Bolatic. Celý program byl zakončen 
večerní show v kulturáku, kdy jednotlivé týmy předvedly vtipnou scénku na jevišti. V neděli ráno 
proběhlo vyhlášení vítězů všech her a předání odměn. Okolo jedenácté pak dorazil autobus, 
který odvezl pražské skupiny na vlak a my jsme si mohli oddychnout, že jsme to všechno zvládli.
Této akce se zúčastnilo 70 dětí a vedoucích z Prahy, Staré Vsi a z Bolatic, o které se staralo pár 
odvážlivců ze skupiny Vesmír Bolatice, bez kterých bychom tuto akci nezvládli uspořádat. Rovněž 
bych chtěl poděkovat obci Bolatice a Základní škole Bolatice za zapůjčení prostor. 
Neváhejte navštívit náš facebookový profil Kondor, skupina Vesmír Bolatice, kde se můžete po-
dívat jak na fotogalerii z této akce, ale také se dozvědět více o naší činnosti.
							          Filip Adamec



19Spolky/Organizace

Ukončení léta na Borové
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„Ahoj léto, ahoj prázdniny“ -  to byl název akce, kterou uspořádal Osadní výbor v pátek 8. září 
na hřišti v Borové. Byl pojat v indiánském stylu, takže se na místě scházeli indiáni, indiánky či 
kovbojové. 
U vstupu dostaly příchozí děti kartičku s úkoly, které musely splnit, aby pak od „šamana“ získaly 
odměnu. Na stanovištích tak na ně čekala střelba ze vzduchovky, lov bizona, rýžování zlata, 
házení lasem, šifrování zprávy, výroba indiánské čelenky a  týpí. Odměnou za  splnění všech 
úkolů byla projížďka na koni a indiánské malování obličeje. Od již zmíněného šamana pak děti 
obdržely kančí zub provlečený na kůži, sladkou odměnu a špekáček, který si pak opekly na ohni. 
Nechyběla ani dětská diskotéka a pro ty, kteří se ještě ve večerních hodinách nechystali domů, 
se promítl film Limonádový Joe. 
Akce měla, i pro velice příznivé počasí, velkou návštěvnost a sklidila obrovskou pochvalu. Což 
nás velice těší. Proto bych ráda poděkovala všem, kteří se aktivně zapojili do příprav a orga-
nizace – všem členům Osadního výboru a  jejich partnerům i  dětem, manželům Piškulovým 
za projížďky na koních, Kamile Kocurové za malování na obličej, Vlastíku Poláškovi za dřevo 
na opékání, Davidu Kubnému za promítání filmu, Soni Nevřelové za pomoc na stanovišti, Zuzce 
Schneidrové za hudební produkci a také hasičům za propůjčení areálu a obci Bolatice za pod-
poru této akce.
Krásné prožití podzimních dní a příští rok na konci léta opět Ahoj!

Silvie Hříbková, předsedkyně Osadního výboru Borová

AKCE NA BOROVÉ
24. 10.	 Uspávání broučků na Borové v 17.30 hod.
26. 11. 	Setkání se seniory na Borové
  8. 12.  Mikuláš na Borové
24. 12.  Zpívání u vánočního stromku

		          Silvie Hříbková, předsedkyně Osadního výboru Borová

Opavice a.s. informuje 

Vážení občané, vlastníci zemědělských pozemků,
možná by Vás zajímalo, jak probíhá zemědělský rok 

v našem  prvovýrobním podniku Opavice a.s. Jak jistě víte, 
Opavice a.s. hospodaří na  vlastních a propachtovaných 
pozemcích v katastru obce Bolatice a dalších 7 obcích. Specializujeme se zejména na rostlin-
nou výrobu – pěstování ozimé pšenice, ozimého a jarního ječmene, řepky ozimé, cukrové řepy 
a okrajově i kukuřice na zrno a siláž. V malé míře chováme masné krávy na Moravci, abychom 
spotřebovali trávu z lučních porostů.   
Letošní žně jsou již zdárně za námi. Výnosy ječmene a pšenice byly srovnatelné s loňským rokem,  
u řepky ozimé byl výpadek ve výnosu o 10 %. Cukrovou řepu a kukuřici zatím nemůžeme hodnotit,  
protože cukrovka se v současné době začíná vyorávat a výsledky budeme vědět, až ji všechnu 
odvezeme do cukrovaru, to bude až koncem tohoto roku, případně až začátkem roku příštího. 
Kukuřice se bude rovněž sklízet až v průběhu měsíce listopadu. 
Z podzimních prací máme zasetou ozimou řepku, která měla agrotechnický termín setí koncem 
měsíce srpna a v současné době probíhá ošetřování a hnojení vzešlých porostů, které díky vláze, 
která byla lepší než v loňském roce, jsou v celkově dobrém stavu. 
Koncem měsíce září jsme začali sít pšenici ozimou, kterou musíme mít zasetou v zemi do 15. 11.  
Po ukončení polních prací nás čeká ošetření a úklid mechanizace na zimní období.
Rovná osetá pole lákají motorkáře i čtyřkolkáře, aby otestovali své „mazlíčky“. Nehledí na to, že 
tím působí nemalé a nevratné škody na zasetých porostech.
Obracíme se proto tímto prostřednictvím na širokou veřejnost, aby nám byla nápomocna při 
omezování tohoto stále se rozmáhajícího nešvaru. 
V posledních letech jsou vlastníci zemědělských pozemků „bombardováni“ nabídkami na odpro-
dej jejich pozemků. Nabídky zasílají firmy, které s pozemky obchodují. Ve většině případů nám 
pak jimi koupené pozemky nabízejí k prodeji, a to za podstatně vyšší cenu, než za jakou ji kou-
pili.  Proto se obracíme na Vás, vlastníky pozemků, s nabídkou na jejich odkoupení v případě, že 
se rozhodnete je prodat. 				                   Kristina Fojtíková

Kluby klubům: Za krásami naší vlasti 

Přijali jsme nabídku Klubu seniorů Bělá a 15 účastníků z Bolatic doplnilo výletní autobus zá-
jezdu „Za krásami naší vlasti“.

Nastoupili jsme jako první a postupně autobus doplnili ostatní účastníci výletu z Chuchelné, 
Bělé, Závady, Pístě a Bohuslavic. Za  jednu a půl hodiny jsme dojeli do Kravař a  poznali tak 
krásy našeho okolí. Během kratičké přestávky jsme se posílili lahodnými koblihami z pekařství 
v Dolním Benešově.
První naší zastávkou bylo poutní místo Hostýn, ve kterém měl pan Andělín Bizoň dohodnutou mši 
za poutníky z Hlučínska. Následně jsme si prohlédli starou křížovou cestu a novou Jurkovičovu 
křížovou cestu, které se nacházejí v překrásném okolí kostela. Pro všechny to byl velmi silný 
zážitek.
Dalším cílem bylo město Zlín, kde jsme měli dohodnutou prohlídku historické správní budovy 
„Baťův mrakodrap“. V budově se nachází muzeum a výtah, ve kterém měl továrník Baťa zřízenou 
kancelář. Kancelář je stále v původním stavu. Výtahem jsme měli možnost vyjet na terasu budovy, 
ze které byl nádherný výhled na město Zlín a okolí. Příjemná průvodkyně nešetřila informacemi 
o historii Zlína, rodině Baťů, o současnosti Zlína a ráda zodpověděla zvídavé otázky přítomných. 
Poslední zastávka byla ve Vizovicích, kde jsme poobědvali a následně navštívili podnik Rudol-
fa Jelínka. Mimo komentované prohlídky areálu jsme měli možnost ochutnat vzorky výrobků 
a v podnikové prodejně si zakoupit pozornost domů.
Počasí nám přálo, účastníci výletu byli skvělí, cesta autobusem domů zpříjemněná zpěvem rych-
le uběhla a nám zůstala vzpomínka na příjemně strávený den.
Děkujeme, pane Andělíne Bizoni, rádi bychom nějaké příště…  
					              Lydie Peterková, Helena Uvarová
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Opavsko 1. místo neobhájilo
V polovině října byl ukončen 57. ročník Interligy v kopané, který je určen pro hráče nad 35 let. 

Letošního ročníku se zúčastnilo pouze šest mužstev a celá soutěž se netradičně odehrála 
tříkolovým systémem.
Našemu mužstvu se nepodařilo obhájit loňské prvenství a ukončilo soutěž na třetím místě.

Martin Bortlík

Klub seniorů Bolatice informuje 

Dne 2. 9. 2017 jsme se zúčastnily VI. 
ročníku soutěže „O ZLATÝ KOLÁČ 2017“, 

konaného v  rámci Hlučínského krmáše 
a  Festivalu ohňostrojů v  Hlučíně, v  areálu 
Hlučínského jezera. Organizátory soutě-
že byla Místní akční skupina Hlučínsko, 
za  podpory organizace Sport a  kultura 
Hlučín.
Každý soutěžící tým měl mít k dispozici mís-
to v soutěžní místnosti. 
Týmy měly:
1. pojmenovat svůj tým a  reprezentovat 
obec, 
2. upéct koláče, 
3. obhájit jejich kvalitu a svou práci v roz-
hovoru před odbornou porotou a veřejností 
vtipným komentářem o  použití surovin, postupu práce, tajných přísad a receptur. 
Vítané byly kroje a jiné zajímavé úbory ve vesnickém stylu, prezentace své obce písní či tancem.
Povinností týmu bylo předem upéct do soutěže 80 ks koláčů minimálně ve 3 variantách náplně, 
minimální počet od každého druhu byl 15 ks. Povinné náplně: tvarohová, maková + 1 volitelná. 
15 ks koláčů bylo určeno jako ochutnávka pro 5 - 7 člennou odbornou komisi, která hodnotila 
vzhled a chuť. 65 ks koláčů bylo nabízeno členy soutěžního týmu návštěvníkům k ochutnání. 
Návštěvník měl obdržet u propagačního stánku SAK za dobrovolný příspěvek hlasovací lístek, 
kdy 1 lístek = 1 hlas pro soutěžní tým. Lístek měl vhodit po ochutnávce koláčů do připravené 
hlasovací nádoby preferovaného výrobce.
Dobrovolný příspěvek byl věnován v rámci sbírky do zapečetěné kasičky, která již druhým ro-
kem pokračuje pod záštitou města Hlučín, Františku Štěpáníkovi, chlapci s mozkovou obrnou, 
na rehabilitace v Klimkovicích.
Instrukce nás nalákaly a my jsme se velmi pečlivě připravily.
Nazvaly jsme se „Baby z Bolatic“, v Bolaticích byly baby a sestavily jsme si povídání o „bola-
tických koláčích“.
Pečení koláčů si vzala na starost Anička Plevová a Drahuška Ondrová, kterým pomáhaly paní 
Helena Šimečková a Anička Murová. Koláče napekly podle osvědčených receptů tak, jak se 
v minulosti pekly svatební koláče v pekárně u Jurečků. Koláče byly jako jeden, pečlivě nadité, 
lahodně ochucené a upečené dozlatova.
Čtyři z  nás se oblékly do oděvu, ve kterém se chodilo k pekaři péct koláče, dvě se oblékly 
do oděvu, ve kterém se servírovalo sváteční jídlo. Měly jsme ze sebe radost.
Nakonec bylo vše trochu jinak, než jsme předpokládaly. Počasí nám v den prezentace nepřálo. 
Na místo místnosti bylo týmům vyhrazeno místo ve  stáncích.  Náhodně jsme měly s  sebou 
mašle a balónky, kterými jsme stánek vyzdobily. Baner „Baby z Bolatic“ jsme zhotovily na místě. 
Koláče jsme rozkrájely na kousky a podle druhu uložily na talíře. 
Návštěvníků, z důvodu špatného počasí, nebylo mnoho a  těm, kteří došli, jsme musely dát 
instrukce, kde si mohou vyzvednout lístek, aby mohli ochutnat koláče a ohodnotit je. 
Mrzelo nás, že týmům nebyl dán prostor pro prezentaci, jak bylo uvedeno v propozicích.
Oceněny jsme nebyly, ale naší výhrou byla spokojenost návštěvníků, kterým „bolatické koláče“ 
velmi chutnaly, a skvělý pocit z nás. Stále bylo okolo našeho stánku plno lidí, kteří obdivovali 
nejen koláče, ale i oblečení a radost, kterou jsme rozdávaly.
Fotograf, který pořizoval fotografie pro město Hlučín, nešetřil chválou nad lahodností koláčů 
a našimi oděvy, které mu připomínaly krásné chvíle a pohodu u babičky.
Následující pondělí jsme udělaly radost naší kolegyni, která se v sobotu vdávala, povídáním 
o „bolatických koláčích“, písničkou, která se zpívala před svatebním obřadem, koláči, které 
jsme donesly na tanečky k ochutnání a nádherným přáním novomanželům. Nechyběla ani káva 
a přípitek. 
Nevěsta byla velmi překvapena a dojata srdečností gratulantů. Naše úsilí bylo odměněno. 
Děkujeme za  skvělou spolupráci všem Bolatickým, kteří se podíleli na  přípravách a  účasti 
na soutěži „O ZLATÝ KOLÁČ 2017“.			       Lydie Peterková a Helena Uvarová

Cvičení v SK MATES GYM Bolatice

Chcete-li se zbavit přebytečných kilogramů, zpevnit povolené partie těla nebo 
dosáhnout lepšího vytvarování postavy, je kondiční posilování u nás tím správným 

krokem. Pokud jste v posilovně ještě nikdy nebyli, je nutné se řídit základními pravidly 
cvičení v posilovně. Jen tak se podaří dosáhnout daného cíle co nejefektivněji, co nejdří-
ve a hlavně bez nesprávného zatěžování vašeho těla.

Výhody posilovacích strojů - ty nic nenahradí:
-	 vhodné i pro začátečníky, ale také pro seniory a rekreační sportovce
-	 jednoduché použití
-	 jsou bezpečné
-	 vhodné pro rehabilitační a kondiční cvičení
-	 cvičení s činkami
-	 možnost postupného procvičení celého těla
-	 intenzivnější trénink
-	 odpadá švihavý pohyb, který může způsobit zranění

K dosažení dobré kondice a k redukci hmotnosti přidejte k posilování i jinou sportovní 
zátěž, jako je např. plavání, běh, kolo a bruslení. 

Také nezapomínejte při cvičení na doplňování vhodných tekutin!!!
Bližší informace: e-mail: mates-gym@seznam.cz nebo tel. 724 094 937
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MASÁŽNÍ SALÓN
Maruška

v prostorách Perfect Ladies
na ulici Nádražní 75/23 Bolatice

704 315 675

www.masaze-maruska-bolatice.webnode.cz

NOVÉ !!!

21



InzerceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

=

22



InzerceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 23



InzerceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    zář í  -  ř í jen 2017 

Bolatický zpravodaj – Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec Bolatice, Hlučínská 95/3, 747 23 Bolatice, IČ 00299847. Řídí redakční rada (Mgr. Herbert Pavera, Janetta Gratzová), povoleno MK ČR E 22934 ze dne 19. 5. 2017 /č. 154/. Vychází 6x ročně. Redakce – OÚ Bolatice, Hlučínská 95/3, 747 23 
Bolatice, tel. 553 654 990, e-mail: bolatice@bolatice.cz, sazba: pakoc@volny.cz, tisk: Moravapress s.r.o. Náklad 1400 ks. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Uzávěrka příštího čísla 10. 12. 2017. Příspěvky procházejí jazykovou korekturou textu, za případné chyby se omlouváme.

24


